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POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 20. 3. 2019 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady 
k jednání zastupitelstva

jsou zveřejněny na webu 
města Oder.
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Ze zasedání zastupitelstva a rady
Dne 14. února 2019 se konala 

5. schůze Rady města Oder pro 
volební období 2018-2022

Rada doporučila zastupitelstvu města 
nevyhovět žádosti firmy SLOT GROUP 
a.s. o zrušení regulace zavírací doby he‑
ren na území města provedené obec‑
ně závaznou vyhláškou města Oder 
č. 5/2014 o regulaci provozování loterií 
a jiných podobných her.

Rada schválila bezplatný vstup do ex‑
pozic a na výstavy Muzea Oderska pro 
žáky a studenty škol, pro děti ve škol‑
ských zařízeních a pro pedagogický do‑
provod při návštěvách organizovaných 
v rámci školní či zájmové výuky.

Rada rozhodla uzavřít smlouvu:
•	 o dílo na aktualizaci grafického in‑
formačního systému (GIS) se zhotovite‑
lem DIGIS, spol. s r. o., Výstavní 292/13, 
Moravská Ostrava, za celkovou cenu 
68 365,00 Kč včetně DPH,
•	 o dílo na realizaci zakázky malého 

rozsahu s  názvem „Vybudování chod‑
níku na tř. Osvobození v Odrách“ s do‑
davatelem MK z Oder za celkovou cenu 
1 034 467,15 Kč bez DPH,
•	 o správě a údržbě veřejného osvět‑
lení na území města Oder, realizova‑
nou v rámci zadávacího řízení veřejné 
zakázky s názvem „Správa a údržba 
veřejného osvětlení ve městě Odry 
a  jeho místních částech“, s dodavate‑
lem SP z Jakubčovic nad Odrou, 

Rada schválila uzavření dodatku 
ke smlouvě:
•	 o zajištění provozu sběrného mís‑
ta biologicky rozložitelného odpadu 
se  společností ASOMPO, a.s., z Životic 
u  Nového Jičína, kterým se mění ceny 
za likvidaci a uložení biologicky rozloži‑
telného odpadu ve městě Odry,
•	 o zneškodňování komunálních od‑
padů ve městě Odry se společností AVE 
CZ odpadové hospodářství s.r.o., z Pra‑
hy 10, kterým se mění ceny za likvidaci 

komunálních odpadů ve městě Odry.
Rada rozhodla přímo zadat veřejnou 

zakázku malého rozsahu na zpracová‑
ní Územní studie zástavby rodinných 
domů v lokalitě Odry, ulice Nadační, 
a uzavřít smlouvu o dílo na tuto zakáz‑
ku. 

Rada schválila zveřejnění záměru pro‑
pachtovat pozemek parc. č. 619/1 (orná 
půda) o evidované výměře 6.091 m2 
a část (4.000 m2) pozemku parc. č. 754/1 
(trvalý travní porost) o evidované vý‑
měře 23.005 m2, vše v k. ú. Dobešov.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

S nespravedlností se nesmířím!
Jitka Seitlová je „naší“ sená-

torkou od vzniku druhé komo-
ry Parlamentu ČR v roce 1996. 
Přestávku, kdy tuto funkci 
nezastávala, vyplnila prací zá-
stupkyně veřejného ochránce 
práv. Vystudovaná geoložka 
věnovala většinu profesního 
života boji za lidská práva, 
ochranu životního prostředí 
a  spravedlnost. Svou kancelář 
má Jitka Seitlová taky Odrách 
a je tady i pro Vás! 

Lze ve třech větách popsat náplň 
práce senátorky?

Aktuálně řeším stížnost podnikatele 
na dvojí zdanění při směně nemovitos‑
tí, podnět občana k  nevymahatelnosti 
práv vlastníka honebních pozemků, 
nedostatek dětských psychiatrů v  re‑
gionu, poškozující medikace a  pomoc 
dětem, stížnost na nesprávný postup 
a  personální zabezpečení OSPODů. 
Obce se obávají rizika pro minerálky 
a  Hranický kras kvůli nedostatečné 
přípravě nového záměru přehrady 
na řece Bečvě. Novela služebního záko‑
na poslaná ze Sněmovny k rozhodnutí 
Senátu vypouští hlavní opatření proti 
korupci. 

To vše znamená vždy právní a věcnou 
analýzu problému, jednání na úřadech 
a s experty na mnoha úrovních, hledá‑
ní způsobů nápravy, přípravu legisla‑
tivních změn a  dlouhá, až nekonečná 
vyjednávání pro přijetí změn a potřeb‑
ných opatření. 

Jak vypadá váš běžný pracovní den, 
nebo spíše týden? 

Pondělky a pátky věnuji zpravidla re‑
gionální problematice, kontaktu s lidmi 
ve volebním obvodu, besedám se stu‑
denty, setkávám se se starosty. Úterky 
patří jednáním senátních klubů, středy 
a čtvrtky výborům, komisím nebo plé‑
nu Senátu. Mezi to se musí vejít třeba 
jednání pracovní skupiny pro omezení 
výjimek vypouštění znečistění z  vel‑
kých energetických zdrojů, které mo‑
hou emisemi rtuti poškozovat zdraví, 
stejně jako diskuze odborníků k  zá‑
sadní otázce rozhodnutí mezi novou 
jadernou elektrárnou anebo posílením 
plynové energetiky. 

Co Vás na Vaši práci nejvíce baví?
Myslím, že má smysl postavit se 

za  ochranu čisté vody, konkrétně jedi‑
ného zdroje vody pro velkou část oby‑
vatel Moravy, který je nyní ohrožený 
těžbou. Má smysl a stojí za to prověřit, 

zda je pro rozhodnutí vlády nyní při‑
pravený projekt průplavu Dunaj – Odra 
– Labe za 300 miliard opravdu ekono‑
micky výhodný, nebo se jedná o šikov‑
nou hru fiktivních a nepřesných čísel ze 
skupiny firem, v jejichž zájmu je čerpat 
veřejné peníze při budování megalo‑
manského díla s  nejasnými důsledky. 
Má smysl napomáhat opatřením pro 
záchranu lesů, proti suchu a  vůbec, 
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a zejména vždy hájit v zákonech a naší 
zemi demokratické principy. 

Narodila jste se v  Přerově, žijete 
v  Lipníku nad Bečvou. Jaký máte 
vztah k Odersku?

Přestože jsou to dnes území dvou ad‑
ministrativních krajů, lidé zde vyrůstají 
a žijí ve velmi podobných podmínkách, 
v prostředí menších měst a obcí v ply‑
noucí krajině. Jsou si svými radostmi 
a  starostmi velmi blízcí. Samotné Po‑
odří patří mezi naše nejhezčí chráněná 
území a  slovy klasika si dovolím říci, 
že lidé jsou tady vesměs velmi upřímní, 
pracovití a srdeční. 

Vybaví se Vám první vzpomínka 
na Odry, první setkání s naším měs-
tem?

Byl podzim, chladno a šero. Maminka 
s  tatínkem na doptání našli v  Odrách 
dílnu, kde příjemné paní šily přikrývky 
z  peří. Když jsme si pro ně za pár týd‑
nů jeli, čekalo nás dlouhé stání u  vla‑
kových závor za „Optimitkou“. Zaměst‑
nankyně měly právě přestávku, a  tak 
mně a  mé sestře hodily přes plot pár 
asi vyřazených, barevných balónů, kte‑
ré se tam tehdy vyráběly. Já byla ještě 
předškolačkou a z takového dárku jsem 
měla obrovskou radost. 

V  Odrách máte svou kancelář, kde 
jste občanům k dispozici každé dru-
hé pondělí v  měsíci. S  čím za Vámi 
můžu jako občan přijít? 

Šíře problémů, se kterými se na mne 
lidé obracejí, je neomezená. Od věcí so‑
ciální a zdravotní péče, třeba po nedo‑
statky dopravního značení nebo mož‑
nosti voleb ze zahraničí. Senátor ovšem 
nemá, mimo hlasování o  zákonech, 
rozhodovací kompetence. Mohu pora‑
dit, jak postupovat, upozornit na  pří‑
pad kompetentní úřad a pokud se týká 
právních předpisů, požádat o  nápravu 
gestora zákona nebo sama připravit ná‑
vrh změny. 

Obracejí se na Vás častěji jednotliv-
ci se svými problémy, nebo instituce 
s prosbou o radu a podporu?

Obecněji v tom není rozdíl, záleží spí‑
še na projednávané věci. 

Když jste nastoupila do úřadu sená-

torky v roce 1996, byla hlavním pro-
blémem našeho regionu nezaměst-
nanost. Dnes se situace otočila. Fir-
my rostou, vznikají nové, ale nemá 
v  nich kdo pracovat. Vnímáte tuto 
problematiku i ze své pozice? 

V  minulém roce jsem se z  podně‑
tu podnikatele na Odersku obracela 
na Ministerstvo vnitra ČR ve věci umož‑
nění práce pro již prověřené, spolehlivé 
a  zapracované občany Ukrajiny. Přes 
veškerou snahu nenalezl zaměstnava‑
tel jejich dostatečnou náhradu ani na 
Úřadech práce. Ukončení jejich pra‑
covního pobytu u  nás způsobilo firmě 
nemalé problémy a zřejmě také ztrátu 
zakázek. 

Jak si ve vašich očích stojí náš regi-
on? 

Je tu pěkně. Na obcích je na první po‑
hled zřejmá vysoká pospolitost a zájem 
o  jejich zvelebení. Jen těch společen‑
ských akcí co se pořádá, oživení histo‑
rických památek, příběhů a  hodnot, 
péče o krajinu a přírodu – to vše je velké 
bohatství. 

Vašim původním oborem je geolo-
gie. Zůstala vám „láska k šutrům“? 

Opravdové lásky nás provází celým 
životem. 

V  senátu působíte s  krátkou pře-
stávkou od roku 1996. Máte za sebou 

velký kus práce. Za co jste na sebe 
pyšná, z čeho máte radost? 

Když se podaří napravit tíživou situa‑
ci, odstranit nespravedlnost, zabránit 
plýtvání veřejných peněz. Radost jsem 
měla ze schválení mého návrhu zákona, 
který zajistil, aby všechny platby za dlu‑
hy neplatičů bytových služeb nepře‑
cházely jen bankám na úkor ostatních 
vlastníků bytů. Nebo třeba ze senátem 
schválené nové úpravy dosud nespra‑
vedlivého hrazení nezbytných energe‑
tických přeložek vlastníky dotčených 
nemovitostí. Novela nyní čeká na pro‑
jednání ve Sněmovně. Obě změny jsem 
iniciovala a připravovala z podnětů ob‑
čanů našeho regionu. Není to ovšem 
jen moje vítězství. Ráda bych tímto 
poděkovala všem, kteří se na prosaze‑
ní změn podíleli, bez jejich pomoci by 
úspěch nebyl možný.

Za posledních dvacet let se změni-
lo politické klima v  zemi a  mění se 
i  společnost. Co je pro vás motivací 
v této práci vytrvat? 

Lidé mi dali důvěru, já jsem přijala od‑
povědnost a  nemůžu a  nechci je zkla‑
mat. 

Lucie Kaspříková

RNDr. Jitka Seitlová se narodila v roce 1954 v Přerově, dětství prožila v Lip‑
níku nad Bečvou, kde žije s rodinou i v současnosti. Studijní léta prožila v Brně, 
vystudovala geologii na Přírodovědecké fakultě Univerzity Jana Evangelisty 
Purkyně v Brně (dnešní Masarykova univerzita). Ve svém profesním životě pra‑
covala v oblastech ochrany životního prostředí, průzkumu, sanace a územního 
plánování. Od roku 1991 spolupracovala jako specialistka na úseky státní sprá‑
vy s tehdy novým Ministerstvem životního prostředí. Byla spoluautorkou zpráv 
o stavu životního prostředí České republiky. Řídila referát životního prostředí na 
Okresním úřadě v Přerově.

V  roce 1995 vstoupila do politické strany Občanská demokratická aliance 
(ODA). V roce 1996, při prvních volbách do Senátu PČR, byla zvolena senátor‑
kou za volební obvod č. 63 a stala se také předsedkyní senátního klubu. Také 
v  Senátu se věnovala především oblasti životního prostředí, veřejné a  státní 
správy. Od roku 2002 není členem žádné politické strany. V tomto roce zastupo‑
vala Parlament ČR v Radě Správy úložišť radioaktivních odpadů. Mandát sená‑
torky obhájila i v dalším volebním období, ve kterém řídila Stálou komisi Senátu 
pro krajany žijící v zahraničí. V roce 2007 byla Jitka Seitlová zvolena zástupkyní 
veřejného ochránce práv Otakara Motejla. V roce 2014 kandidovala opět do Se‑
nátu Parlamentu ČR a získala mandát do roku 2020.

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má 

své úřední dny také v Odrách, 
vždy druhé pondělí v  měsíci 
mezi 9. – 11. hodinou.

Adresa: Radniční 93/12, 1. patro (bu‑
dova České pošty, prostory bývalé 
ZUŠ). Nejbližší termíny: 11. 3. a 8. 4.

Schůzku si prosím domluvte 

na tel. 736 491 225 nebo e‑mailu:
asistentka@seitlova.cz.
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Cyklostezka Střecha Evropy
První jarní slunce nás vybí-

zí k  aktivnímu trávení volné-
ho času, procházkám, jízdám 
na kole a ostatním sportům. 

Jedním z nejoblíbenějších a nejvytíže‑
nějších tras pro cyklisty a chodce je Cyk‑
lostezka Střecha Evropy, která začíná 
v Odrách mezi 1. a 2. splavem řeky Odry 
a dovede nás až do Klokočůvku, k pout‑
nímu místu Skála Panny Marie. 

Její příjemná rovinatá trasa a také její 
délka je ideální pro výlety rodin s dětmi.

Cyklostezka Střecha Evropy byla ote‑
vřena v roce 2015, její celková délka je 
8,9 km. Vede krásným údolím Přírodní‑
ho parku Oderské vrchy a přívětivý do‑
jem z okolní přírody byl umocněn vysa‑
zením 43 keřů a 142 stromů podél cy-
klostezky. Ačkoliv používáme v  názvu 
slovo cyklostezka, cyklostezkou ve 
smyslu zákona o silničním provozu je 
pouze několik částí trasy – v k. ú. Odry, 
Heřmánky, Spálov a Klokočůvek. Ve 
zbylých úsecích se jedná o cyklotrasu 
vedenou po stávajících komunikacích. 
Cyklotrasa je vytvořena pouze doprav‑
ním značením, známými žlutými do‑
pravními značkami.

Cyklostezka Střecha Evropy je hojně 
využívána po celé své trase, a to nejen 
cyklisty, pro které je přednostně určena, 
ale také bruslaři, jezdci na koloběžkách 
a obdobném sportovním vybavení. 
Toto různorodé využívání cyklostezky 
na sebe navazuje stanovení požadavků 
a pravidel chování na stezce.
•	 Cyklista, bruslař a jezdec na kolo‑
běžce se pohybuje po stezce pro cyk‑
listy stejně jako na silnici, jezdí vpravo, 
levou část používá jen k  předjíždění 
ostatních účastníků. Dává o sobě vědět 
zvukovým znamením (zvonkem), aby 
ostatní věděli, že se k nim blíží.
•	 Chodec se pohybuje v pravé polovi‑
ně stezky pro chodce a cyklisty tak, aby 
neomezil plynulý provoz na stezce. 
•	 Pokud je chodců více, měli by se po‑
hybovat za sebou, pokud je šířka cyk‑
lostezky v daném místě příliš úzká.
•	 Chodec s  kočárkem se také drží 
vpravo, aby ho cyklista mohl pohodlně 
objet.
•	 Chodec s  dítětem musí předvídat 
nečekané reakce dítěte a zvýšit svou 
pozornost – stejně jako na silnici.
•	 Chodec s  pejskem jej musí mít na 
krátkém vodítku, aby zabránil střetu 
cyklisty se psem.

•	 Ani chodec ani cyklista by neměl 
používat sluchátka na uších, aby měl 
přehled o ostatních účastnících.

To je jen neúplný výčet pravidel cho‑
vání na cyklostezce, aby mohla být bez‑
problémově využívána jak cyklisty, tak 
také ostatními uživateli. Není v  našich 
silách popsat všechny situace, které 
mohou na cyklostezce nastat. Na ty, 
které nejsou výše uvedeny, platí - ostat‑
ně jako všude - pravidla slušného cho‑
vání a také tolerance. Každý může udě‑
lat chybu, každý může druhého přes‑
lechnout nebo přehlédnout, vše spraví 
omluva a snaha o nekonfliktní řešení.

Na trase je provoz upraven dále zobra‑
zenými dopravními značkami. Ty určují, 
kteří účastníci provozu mohou cyklos‑
tezku využívat.

Směrová tabulka pro cyklisty
Značka infor‑

muje o čísle (po‑
případě jiném 
označení) cyklis‑
tické trasy a ozna‑
čuje její průběh.

Stezka pro chodce a cyklisty společ-
ná

Značka přikazuje 
chodcům a cyklis‑
tům užít v  daném 
směru takto ozna‑
čeného společného 
pruhu nebo stezky. 
Stezku pro chodce a 

cyklisty smí užít také osoba jedoucí na 
osobním přepravníku. Chodci a cyklisté 
se nesmějí navzájem ohrozit.

Stezka pro cyklisty
Značka přikazuje 

cyklistům užít v  da‑
ném směru takto 
označeného pruhu 
nebo stezky. Pruhu 
nebo stezky smí užít 
i osoba vedoucí jízd‑

ní kolo, osoba pohybující se na koleč‑
kových bruslích nebo obdobném spor‑
tovním vybavení a osoba pohybující 
se na osobním přepravníku. Ostatním 
účastníkům provozu na pozemních 
komunikacích je její užívání zakázáno, 
pokud není stanoveno jinak (např. na 
dodatkové tabulce)

Jedním z  nejkrásnějších úseků Cy-
klostezky Střecha Evropy je úsek mezi 
Heřmánkami a Klokočůvkem. Trasa je 
tady částečně vedena po soukromém 
pozemku a rádi bychom směrem k  uži‑
vatelům cyklostezky apelovali na  re‑
spekt k vlastnictví majetku. Na loukách 
po levém břehu řeky Odry jsou soukro‑
mé pastviny pro chov ovcí a také ovoc‑
ný sad. Když vlastníci pozemků před 
několika lety dali souhlas se stavbou 
cyklostezky, netušili, jak náročné bude 
skloubit soukromé a veřejné využívání 
jejich pozemků. Jedním z  největších 
problémů jsou volně pobíhající psi 
v okolí cyklostezky. Psi, ač jsou za ohra‑
dou, mohou svou přítomností zdivočit 
stádo ovcí až do té míry, že se při útěku 
zamotají do oplocenky. Dle slov maji‑
tele dochází v krajním případě k situa‑
cím, kdy je nutno zraněnou ovci utratit. 
Pejskaři, jak se majitelům psů většinou 
lidově říká, si takové důsledky neuvě‑
domují a nechávají své psí kamarády 
volně pobíhat kolem ohrady. Samozřej‑
mostí by také měl být sběr výkalů po 
svých psech. Ale to je nekonečný příběh 
a tento nešvar se nedaří odstranit ani ve 
městě, v parcích, natož na cyklostezce. 

Dalším nepříjemným jevem jsou zlo‑
ději, kteří kradou ovoce v  ovocném 
sadu. Jak uvedl majitel pozemku: „Ne‑
vadí nám těch pár švestek, které si lidé 
odnesou, ale hlavně ty polámané větve 
a někdy dokonce celé stromy“. Pokud 
vlastníci pozemků někoho upozorní 
např. na nutnost mít psa na krátkém vo‑
dítku, bývají slovně napadáni a uráženi. 
Nelze se proto divit, že svého vstřícné‑
ho postoje k  vybudování cyklostezky 
často litují. 

Řešení se nabízí jednoduché – ohle‑
duplnost a vzájemný respekt. Pokud 
budeme k  sobě navzájem ohleduplní 
a budeme vzájemně respektovat práva 
toho druhého, bude cyklostezka sloužit 
tak, jak bylo původně zamýšleno – jako 
možnost relaxace, odpočinku a spor‑
tovního vyžití.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Regenerace sídliště Míru 
započne na jaře

Zastupitelstvo města Oder na 
svém 29. zasedání dne 25. 4. 
2018 schválilo projekt regene-
race veřejného pros-tranství 
na sídlišti, zpracovaný dle zá-
sad přílohy k nařízení vlády č. 
390/2017 Sb., část B s názvem 
„Revitalizace sídliště Míru 
v Odrách“.

Regenerace sídliště Míru bude rozděle‑
na na 3 etapy. Rozdělení do etap vychá‑
zí především ze stavebně-technických 
možností a  finančních možností města 
Oder. 

Město Odry podalo dne 9. 8. 2018 žá‑
dost o  poskytnutí finančních prostřed‑
ků ze Státního fondu rozvoje bydlení 
formou dotace na regeneraci veřejných 
prostranství na sídlištích s  názvem „Re‑
vitalizace sídliště Míru – I. etapa“. Státní 
fond rozvoje bydlení po vyhodnocení 
rozhodl o přidělení finančních prostřed‑
ků formou dotace na výše uvedený pro‑
jekt, a to v maximální možné výši 6 mil. 
Kč. 

Na základě výsledku zadávacího ří‑
zení pro výběr dodavatele stavebních 
prací rozhodla Rada města Oder na 
své 2. schůzi dne 29. 11. 2018 usnese‑
ním 20/2/2018 b) o  uzavření smlouvy 

se  Společností pro sídliště Míru v  Od‑
rách (Gardenline s.r.o. + FIRESTA-Fišer, 
rekonstrukce, stavby a.s.) za celkovou 
cenu 41.798.418,00 Kč bez DPH. 

Celková cena revitalizace sídliště Míru 
včetně DPH činní 50.576.085,- Kč včetně 
DPH. V  rozdělení jednotlivých etap bu‑
dou náklady stavby následující: 

1. etapa: 19 376.370,- Kč;
2. etapa: 21 486.460,- Kč;
3. etapa: 9 713 295,- Kč.
Dne 4. 1. 2019 uzavřelo město Odry 

s  vybraným dodavatelem smlouvu 
o  dílo a  s  realizací první etapy by mělo 
být započato 1. 3. 2019 přípravnými 
pracemi. Ukončení prací na revitaliza‑
ci 1.  etapy sídliště proběhne v  měsíci 
srpnu. Tato etapa zahrnuje následující 
stavební práce:

- Oprava větve komunikace s vjezdem 
z ul. Zámecká

- Navýšení parkovací kapacity o 18 míst
- Regenerace vnitrobloku - dětské hřiš‑

tě, odpočívadlo – vyznačení bodu „Střed 
města Oder“

- Zřízení cyklostezky se smíšeným pro‑
vozem s chodníkovým tělesem

- Realizace nové trasy chodníku v místě 
zbourané kotelny

- Výsadba nové zeleně

- Nové veřejné osvětlení v rámci etapy
- Vybudování 2 stanovišť pro odpady
Město Odry bude usilovat o  získá‑

ní dotace také na druhou a  třetí etapu 
ze  stejného programu. Státní fond roz‑
voje bydlení avizuje vypsání další výzvy 
z programu Regenerace sídlišť v dubnu 
2019. V rámci této výzvy město Odry po‑
žádá o dotaci na realizaci 2. etapy opět 
v maximální možné výši 6 mil. Kč.

Další informace k  revitalizaci sídliště 
Míru jsou uvedeny na webových strán‑
kách města Oder: http://www.odry.cz/
revitalizace-sidliste-miru/ms-46093/
p1=46093.

Odbor rozvoje města
MěÚ Odry

Odbor správy nemovitého majetku
MěÚ Odry 

Místní poplatek ze psů na rok 2019
Vážení spoluobčané,
v  návaznosti na ustanovení 

čl. 6 Obecně závazné vyhlášky 
města Oder č. 5/2017, o  míst-
ním poplatku ze psů, ze dne 
13. 12. 2017 (čl. 6 – splatnost 
poplatku) si Vás dovoluje-
me upozornit na  skutečnost, 
že místní poplatek ze psů na 
r.  2019 je splatný nejpozději 
do 31. března 2019. 

Žádáme tímto všechny poplatníky 
(držitele psů), kteří tento poplatek do‑
sud neuhradili, aby tak do 31. března 
2019 učinili. 

Vznikne-li poplatková povinnost 
po datu 31. března, je poplatek splatný 
nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy po‑
platková povinnost vznikla (v  případě 
držení psa po dobu kratší než jeden rok 
se platí poplatek v poměrné výši, která 

odpovídá počtu i započatých kalendář‑
ních měsíců).

Ohlašovací povinnost poplatníka je 
dána čl. 4 Obecně závazné vyhlášky č. 
5/2017, o místním poplatku ze psů) tak‑
to: “Držitel psa je povinen ohlásit správ‑
ci poplatku (na finanční odbor MěÚ 
Odry) vznik své poplatkové povinnosti 
do 30 dnů ode dne jejího vzniku (poří‑
zení psa). Stejným způsobem je povi‑
nen oznámit také zánik své poplatkové 
povinnosti (úhyn psa).“

Povinnost ohlásit držení psa má i oso‑
ba, která je od platby místního poplat‑
ku osvobozena. Poplatku podléhají 
psi starší 3 měsíců. Dojde-li ke změně 
údajů uvedených v  ohlášení, je držitel 
psa povinen tuto změnu oznámit do 
15  dnů ode dne, kdy změna nastala 
(§ 14a odst. 3 zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích).

Od místního poplatku za psa bude na 
2 roky ode dne nabytí psa osvobozen 
držitel psa, který adoptoval psa z péče 
města Oder (z kotce v záchytné stanici 
Odry - Loučky),

Údaj rozhodný pro úplné osvobození 
od poplatku nebo úlevu na poplatku je 
poplatník povinen ohlásit ve lhůtě nej‑
později do 31. ledna následujícího ka‑
lendářního roku, ve kterém změna za‑
kládající nárok na úlevu nebo osvobo‑
zení nastala. V případě, že poplatník ne‑
splní povinnost ohlásit údaj rozhodný 
pro osvobození nebo úlevu ve lhůtě dle 
předchozího odstavce (tj. do 31.  ledna 
následujícího roku), nárok na osvobo‑
zení nebo úlevu zaniká. 

Finanční odbor
MěÚ Odry
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Vyznačení území s uvedením všech plánovaných etap

Situační výkres řešeného území - nový stav
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Městská policie Odry informuje
Návštěva strážnice Městské 

policie Odry
Dne 20. 2. 2019 v odpoledních hodi-
nách navštívili strážnici Městské poli-
cie Odry studenti střední školy Odry. 
Přítomný strážník seznámil studenty 
formou názorné ukázky a  přednáš-
ky s městským kamerovým dohlíže-
cím systémem. Přítomným předvedl 
možnosti kamerového systému, jeho 
funkčnost a  seznámil je s  rozmís-
těním jednotlivých kamer na území 
města Oder. 

Dopadeni při činu
Díky rychlé reakci strážníků a  vší-
mavého oznamovatele se podařilo 
dne 19. 2. 2019 v  poledních hodi-
nách dopadnout skupinku tři osob, 
které se v opuštěném domě na ulici 
Potoční v Odrách pokusily odcizit ko-
vové součásti domu. Díky pozornosti 
oznamovatele, který zavolal na linku 
Městské policie Odry, a profesionál-
nímu zákroku strážníků se dopade-
ní pachatelé budou muset zpovídat 

před správním orgánem z  pokusu 
krádeže, za což jim hrozí finanční 
postih.

Celkový počet a  struktura 
odhalených přestupků v  roce 
2018

V  roce 2018 strážníci vyřešili celkem 
1649 událostí. Z toho došlo k odhalení 
804 přestupků. Bylo mimo jiné přijato 
757 oznámení. 

Pozn.: přestupky jsou rozčleněny 
dle skutkových podstat z. č.  251/2016 
Sb., o  některých přestupcích 
a  z.  č.  361/2000Sb. o  provozu na po‑
zemních komunikacích.

Způsob vyřízení odhalených 
přestupků

V  roce 2018 bylo z  celkového počtu 
804 přestupků vyřešeno napomenu‑
tím 19 případů a  v  38 případech byla 
věc vyřešena jiným způsobem. Bylo 
uloženo 388 pokut, z  toho 346 pokut 
na  místě zaplacených a  42 pokut na 
místě nezaplacených. Celkový objem 
uložených pokut v  příkazním řízení 

dosáhl 73.000,- Kč. V  roce 2018 bylo 
359 odhalených přestupků oznámeno 
správnímu orgánu, z  toho 290 ozná‑
mení tzv.  úsekového měření rychlosti 
vozidel. 

Telefonní kontakt :
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě – slouží k  oznámení 
události.

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem.

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)

158 - Policie ČR, bezplatná linka
606 089 010 - Kontakt na hlídku Poli‑

cie ČR - obvodní oddělení Odry.
Adresa:
Městská policie Odry 
Kostelní 7
74235 Odry
Mail: mestska.policie@odry.

Bc. Daniel Rýdel,
velitel Městské policie Odry

Řešení přestupků 2018 2017 2. pololetí 2017 1. pololetí 2016 2015 2014

Domluva ------- od 1. 7. zrušena 218 502 488 441
Napomenutí 19 16 ------ ------ ------
Jiné řešení 38 69 ------ ----- -----
Pokuta 388 143 114 179 175
Oznámení správnímu orgánu 359 524 409 268 169
Předáno podezření na trestný čin PČR 9 22 17 15 12

Tabulka č. 2 - Četnost jednotlivých způsobů vyřízení přestupků v roce 2018 a vývojový trend od roku 2014. 

Přestupky v roce 2018 2017 2016 2015 2014 

narušování veřejného pořádku 39 105 164 201 153

pořádek ve státní správě a samosprávě – OZV, nařízení města 56 108 214 130 148

narušování občanského soužití 14 18 18 29 20

dopravní přestupky - řidiči 374 238 225 327 269

dopravní přestupky - cyklisté, chodci 4 14 18 30 35

alkoholismus a kuřáctví 12 17 28 26 31

majetkové přestupky 7 20 8 9 20

úsekové měření rychlosti 290 443 343 177 102

Ostatní 8 7 8 7 7

Celkem počet přestupků 804 970 1026 935 785

Tabulka č.1 - vývoj počtu odhalených přestupků v letech 2014-2018
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Kriminalita na Odersku za rok 2018
Policisté na obvodním oddě-

lení v Odrách evidovali za loň-
ský rok 119 trestných činů, 
z  čehož se do současné doby 
podařilo objasnit 90 případů. 

Míra objasněnosti tedy činí 76  % 
a  obvodní oddělení v  Odrách se díky 
tomu řadí mezi nejúspěšnější od‑
dělení v  objasňování trestných činů 
v  rámci územního odboru Nový Jičín. 
V loňském roce došlo oproti roku 2017 
ke  snížení kriminality, a  to celkem 
o 37 trestných činů. 

V  roce 2018 oderští policisté řeši‑
li 20  případů násilné trestné činnos‑
ti. Z  toho se ve 13 případech jednalo 
o  úmyslné ublížení na zdraví. Všechny 
případy násilného charakteru se poda‑
řilo policistům objasnit. 

Velký pokles byl zaznamenán u majet‑
kové trestné činnosti. Oproti roku 2017 
došlo k poklesu o 23 případů. Z celko‑
vého počtu 27 evidovaných majetko‑
vých trestných činů se ve 4 případech 
jednalo o  krádeže vloupáním (v  roce 
2017 bylo evidováno 14 případů) 
a ve 13 případech o krádeže prosté. 

Kromě trestných činů řešili policisté 
z obvodního oddělení v Odrách v  loň‑
ském roce také celkem 657 přestupků. 
Nejčastěji se jednalo o  přestupky pro‑
ti bezpečnosti a  plynulosti silničního 
provozu – 535 případů. Tento počet 
oproti roku 2017 stoupl o  130 přípa‑
dů. Dále policisté v  loňském roce nej‑

častěji řešili přestupky proti majetku 
a  přestupky proti veřejnému pořádku 
a  občanskému soužití. Z  celkového 
počtu přestupků bylo 512 vyřešeno 
v příkazním řízení. 

V  roce 2018 řešili oderští policisté 
39 řidičů, kteří usedli za volant pod vli‑
vem alkoholu či jiných návykových lá‑
tek. V 11 případech byla věc prověřová‑
na jako trestný čin. Policisté se snaží co 
nejvíce zvýšit dohled nad bezpečností 
a plynulostí silničního provozu, přičemž 
lze velmi pozitivně hodnotit například 
to, že v  rámci města Oder v  loňském 
roce evidovali 24 nehod, což je o 23 pří‑
padů méně než v roce 2017.

Již třetím rokem se oderským policis‑
tům daří objasněnost trestné činnosti 
držet na více jak 70 %. Kromě usilovné‑
ho pracovního nasazení policistů má 
na vysoké míře objasněnosti podíl také 
velmi dobrá spolupráce s Městskou po‑
licií Odry a efektivní využívání městské‑
ho kamerového systému. 

Kontroly a zabezpečení chat
Policisté se během zimního období ve 

větší míře zaměřují na zvýšenou kon‑
trolu chatových oblastí, které během 
této doby zejí prázdnotou a mohou se 
stát terčem pachatelů majetkové trest‑
né činnosti. Oderští policisté nejsou vý‑
jimkou, jednu z těchto kontrol uskuteč‑
nili ve spolupráci s oddělením služební 
kynologie 18. února v okolí Klokočůvku. 
Cílem akce nebylo pouze zkontrolovat 

zabezpečení chat, zda nejsou například 
porušené zámky vstupních dveří či oke‑
nice, ale také prevence. Policisté během 
opatření informovali přítomné majitele 
chat o  novém celorepublikovém pro‑
jektu Policejního prezidia ČR s názvem 
„Zabezpečte se! Chraňte majetek 
sobě i svým sousedům.“ Tento projekt 
poskytuje přehled o všech možnostech 
a  způsobech řešení zabezpečení 
nejen rekreačních objektů, ale také 
například domů a bytů prostřednictvím 
mechanických zábranných a  zám-
kových systémů. Nabízí návod, jak 
správně vytvořit pomocí těchto 
systémů co nejefektivnější ochranu 
majetku proti nezvaným návštěvníkům. 
Součástí projektu je také mobilní apli‑
kace (více o projektu najdete na inter‑
netových stránkách Policie ČR).

Jak správně zabezpečit rekre-
ační objekt?
•	 zajistěte všechny stavební otvory 
– dveře, okna včetně střešních a sklep‑
ních (okna je dobré opatřit okenicemi 
nebo mřížemi)
•	 nenechávejte poblíž chaty či na po‑
zemku volně odložené nářadí, které by 
pachatel mohl použít k  případnému 
vloupání do objektu
•	 při delší nepřítomnosti doporučuje‑
me odvézt z chaty cennosti a elektroni‑
ku
•	 zvažte instalaci elektronického za‑
bezpečovacího zařízení
•	 pokud to jde, navštěvujte rekreační 
objekt nepravidelně i  v  zimě, uklizený 
sníh budí zdání neustále kontroly
•	 pokud máte v blízkosti objektu sou‑
sedy, kteří se zdržují i v zimním období 
na chatě, požádejte je o vizuální kont‑
rolu objektu

V  případě násilného vniknutí do ob‑
jektu ihned volejte Policii České repub‑
liky, nejlépe na linku 158. Do objektu 
nevcházejte, neuklízejte po pachateli 
a vyčkejte do příjezdu policejní hlídky, 
aby nedošlo ke znehodnocení stop, 
které pachatel na místě zanechal.

npor. Bc. Petr Vidlák 
vedoucí obvodního oddělení policie 

v Odrách
prap. Mgr. Darina Knižátková 

vrchní inspektor oddělení tisku 
a prevence
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Úvěr od města Oder 
Úvěr z Fondu rozvoje bydlení 

města Oder (tzv. fond „FRB“)
V  souladu se Zásadami města Oder 

pro poskytnutí úvěru bude i v roce 2019 
město Odry poskytovat občanům vlast‑
nícím nemovitost na jeho území úvěr 
z Fondu rozvoje bydlení. Tento úvěr je 
účelový a  je určen na opravy a úpravy 
rodinných domů a bytů (roční úroková 
sazba činí 2 %, splatnost úvěru dle da‑
ného typu účelu 8 let nebo 6 let).

Žadatelem o  úvěr z  FRB tedy může 
být vlastník nemovitosti zapsané v ka‑
tastru Oder a  místních částí, ale také 
např. úspěšný žadatel o  poskytnutí 
dotace z  projektu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji“ anebo žada‑
tel, kterého uspokojí Moravskoslezský 
kraj formou individuální dotace z  roz‑
počtu Moravskoslezského kraje, jelikož 
se na něj nedostalo v rámci dotačního 
programu (z důvodu již vyčerpaných fi‑
nančních prostředků z operačního pro‑
gramu), a to za podmínky roční úroko‑
vé sazby 2 %. Účelovým určením úvěru 
z  FRB je financování stavebních prací, 
viz podmínky vyhlášené „kotlíkové do‑
tace“ (tzn. uznatelné náklady kotlíkové 
dotace).

Tiskopisy žádostí o úvěr jsou k dispo‑
zici na finančním odboru MěÚ Odry 
nebo na webu města v  sekci „Formu‑
láře“. Na zadní straně tiskopisu jsou 

uvedeny jednotlivé účely poskytova‑
ného úvěru, úrokové sazby, splatnost, 
maximální výše poskytovaného úvěru 
a  povinná minimální měsíční splátka. 
Úvěr z „FRB“ může být poskytnut pouze 
bezhotovostně (převodem z  účtu) po 
předložení daňového dokladu (faktury) 
na stavební práce uvedené v  žádosti 
o úvěr (viz účel), a to nikoliv na účet ža‑
datele o úvěr, nýbrž ve prospěch firmy 
provádějící stavební práce (tj. ve  pro‑
spěch dodavatele). Jednotlivé tituly 
(účely) lze kumulovat.

K  žádosti o  úvěr je nutno přiložit 
potřebné doklady uvedené na zadní 
straně formuláře „Žádost o  poskytnutí 
úvěru z  Fondu rozvoje bydlení“ a  pře‑
depsané v  Zásadách města Oder pro 
poskytování úvěru (tj. doklad o  vlast‑
nictví domu, stavby či bytu – list vlast‑
nictví ne starší 3 měsíců a  předběžný 
rozpočet zpracovaný dodavatelskou 
firmou. Podléhá-li oprava stavebnímu 
povolení nebo ohlášení o  přípustnosti 
stavby, je nutné také doložit stavební 
povolení či   jiný doklad o  přípustnosti 
akce). Úvěr nelze poskytnout bez sta‑
novení záruky ve výši 100 % požadova‑
né částky (tj. ručení – posuzuje se mzda 
žadatele o  úvěr i  jeho ručitele, popř. 
ručit lze i zástavou nemovitosti ve vlast‑
nictví žadatele o úvěr).

Neúplné žádosti nemohou být do vý‑
běrového řízení zařazeny. O úvěr z FRB 
lze žádat 2 x ročně. Příjem žádostí 
bude na podatelně MěÚ v Odrách, a to 
v těchto termínech: 

I. termín -	 nejpozději do pondělí 
1. 4. 2019 včetně

II. termín -	 nejpozději do pátku 
2. 8. 2019 včetně

Při podání žádosti v prvním kole (tj. do 
1. 4. 2019) lze úvěr čerpat do 31. 12. 
2019. Úvěr se splácí rovnoměrně měsíč‑
ními splátkami počínaje lednem r. 2020. 
Při podání žádostí v druhém kole (tj. do 
2. 8. 2019) lze úvěr čerpat do 30. 6. 2020 
a splácí se od 1. 7. 2020.

Dnem 2. 8. 2019 bude příjem žádostí 
pro r. 2019 ukončen. Úplné znění zásad 
vč. formuláře žádosti o  úvěr je zveřej‑
něno na informační tabuli finančního 
odboru v  I. poschodí MěÚ v  Odrách 
a na www.odry.cz. O poskytnutí úvěru 
budou žadatelé informováni po schvá‑
lení Zastupitelstvem města Oder.

Bližší informace podají pracovníci fi‑
nančního odboru Městského úřadu 
Odry (p. Hanzelková, kancelář dv. č. 103 
- 1. patro, telefon 556 768 133, e-mail: 
hanzelkova@odry.cz).

Město Odry poskytuje z „Fondu rozvo‑
je bydlení“ druhy úvěru (účel):

Poř. 
č.

účelu
Název / účel

Splatnost půjčky / roční 
úroková sazba Horní hranice půjčky Minimální

měsíč. splátka

01 obnova střechy
(oprava poškození střešní krytiny i konstrukce) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1 880,- Kč

02 zřízení nebo výměna plynového nebo
elektrického topení 8 let / 2 % do 80 tis. Kč 1 010,- Kč

03 zřízení malé čistírny odpadních vod 8 let / 2 % do 80 tis. Kč 1 010,- Kč

04 dodatečná izolace domu proti spodní vodě 8 let / 2 % do 100 tis. Kč 1 250,- Kč

05 obnova vnějších omítek (fasády) domu
včetně oplechování 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1 880,- Kč

06 zateplování obvodového pláště domu 8 let / 2 % do 80 tis. Kč 1 010,- Kč

07 vybudování WC, koupelny nebo sprch.
koutu v bytě, kde dosud není 6 let / 2 % do 60 tis. Kč  970,- Kč

08 protiradonové opatření 6 let / 2 % do 50 tis. Kč  805,-

09 výměna výplní otvorů (oken, dveří) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 
na 1 byt 1 880,- Kč

10 výměna elektroinstalace 6 let / 2 % do 50 tis. Kč
na 1 byt 805,- Kč



Informace z radnice12

Jednotlivé tituly úvěru (účely) lze 
kumulovat. Úvěr lze čerpat pouze 
bezhotovostní formou po předlože‑
ní daňového dokladu (faktury apod.). 
Úroky se platí podle smlouvy o  úvěru, 
jistina se splácí rovnoměrně měsíčními 
splátkami. Při podání žádosti v prvním 
kole (tj.  do 1. 4. 2019) lze úvěr čerpat 
do  konce kalendářního roku, v  němž 
byla smlouva o  úvěru sepsána a  úvěr 
poskytnut. Při podání žádosti v druhém 
kole (tj. do 2. 8. 2019) lze úvěr čerpat 

do konce června roku následujícího po 
roce, v němž byla smlouva o úvěru se‑
psána.

Upozornění:
Nedílnou součástí žádosti o poskytnu‑

tí úvěru z Fondu rozvoje bydlení města 
Oder musí být:
•	 podléhá – li oprava stavebnímu 
povolení nebo ohlášení o  přípustnosti 
stavby, je nutno doložit stavební povo‑
lení či jiný doklad o přípustnosti akce
•	 doklad o vlastnictví domu či stavby 

(originál nebo ověř. kopie LV, jenž není 
starší 3 měsíců)
•	 předběžný rozpočet, zpracovaný 
dodavatelem nebo oprávněnou oso‑
bou*)

*) Oprávněnou osobou se rozumí oso‑
ba provádějící práce ve stavebnictví 
na základě živnostenského oprávnění

Iva Hanzelková
Finanční odbor, MěÚ Odry

11 oprava podlah 8 let / 2 % do 80 tis. Kč 1 010,- Kč

12 oprava vnitřních příček a omítek 8 let / 2 % do 100 tis. Kč 1 250,- Kč

13 půdní nástavba rušící plochou střechu 8 let / 2 % do 160 tis. Kč 2 010,- Kč

14 vestavba bytu do půdního prostoru 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1 880,- Kč

15 Výstavba nové studny 6 let / 2% do 50 tis. Kč 805,- Kč

16 Vyčištění stávající studny 2 roky / 2% do 20 tis. Kč 895,- Kč

17 Oprava čerpacího zařízení 1 rok / 2% do 10 tis. Kč 875,- Kč

18 Připojení na zdroj pitné vody 2 roky / 2% do 20 tis. Kč 895,- Kč

19 Výměna technického vybavení domu
(kotle, ÚT, rozvody, el. topné panely) 6 let / 2% do 60 tis. Kč 970,- Kč

- v souladu s „kotlíkovou dotací“ MSK 6 let / 2 % do 150 tis. Kč 2 410,- Kč

20 Vyvložkování komínu 4 roky / 2% do 50 tis. Kč 1 160,- Kč

21 Úprava okolí domu (ploty, venk. dlažba) 4 roky / 2% do 50 tis. Kč 1 160,- Kč

Příjem daňových přiznání
V pondělí 11. března budou pracovni‑

ce Finančního úřadu Nový Jičín přijímat 
vyplněná přiznání k dani z příjmu fyzic‑
kých osob za rok 2018, případně po‑

skytnou poradenskou činnost při jejich 
vyplňování. 

Pracovnice Finančního úřadu budou 
k dispozici od 8:00 do 11:30 a od 12:30 

do 16:00 hod. v místnosti č. 2 v přízemí 
MěÚ Odry.

Finanční odbor
MěÚ Odry

Přednáška - 3. kolo kotlíkových 
dotací z MS kraje

Vážení spoluobčané,
město Odry ve spolupráci s  Morav‑

skoslezským krajem pořádá přednášku 
pro občany o možnosti poskytnutí do‑
tací v  rámci 3. kola kotlíkových dotací 
z  Moravskoslezského kraje. Pracovníci 
Krajského úřadu Moravskoslezského 
budou přednášet o  podmínkách zís‑
kání této dotace pro občany města 

Odry ve středu dne 27. 3. 2019 v zase‑
dací místnosti zastupitelstva ve 2. pa‑
tře budovy Městského úřadu Odry na 
Masarykově náměstí, a to od 15.45 do 
17.00 hod

Finanční odbor,
MěÚ Odry
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Podpora výměny kotlů
Jelikož Ministerstvo životní-

ho prostředí vyhlásilo v únoru 
r. 2019 prostřednictvím Státní-
-ho fondu životního prostředí 
ČR program na podporu vý-
měny nevyhovujících kotlů 
na  pevná paliva v  domácnos-
tech Morav-
skoslezského kraje dle podmí-
nek zákona ČNR č.  388/1991 
Sb., o  Státním fondu životní-
ho prostředí ČR, je možné, aby 
touto cestou město Odry po-
mohlo zajistit občanům města 
Oder předfinancování výměn 
nevy-hovujících kotlů na pev-
ná paliva za moderní zdroje 
tepla formou zvýhodněné bez-
úročné zápůjčky obča-nům, 
a  to v  souvislosti s  při-pravo-
vaným vyhlášením 3.  výzvy 
„kotlíkových dotací z  Morav-
skoslezského kraje“. 

Vyhlášení podmínek 3. kola kotlíko‑
vých dotací se předpokládá nejdříve 
na duben r. 2019 a příjem žádostí o do‑
taci od občanů na Moravskoslezský 
kraj se předpokládá nejdříve od polo‑

viny května r. 2019. Toto připravované 
3. kolo kotlíkových dotací je již posled‑
ním kolem a s další možností poskyto‑
vat dotaci na nový zdroj tepla již Morav‑
skoslezský kraj nepočítá.

Využijete-li kotlíkové dotace, pořízení 
nového zdroje tepla nebude pro Váš 
rozpočet tolik zatěžující. Navíc je zde 
nyní možnost pro majitele rodinných 
domů v  katastru města Oder využít 
předfinancování výměny nevyhovu‑
jícího kotle na pevná paliva formou 
zvýhodněné bezúročné zápůjčky od 
města Oder. Zájemci, uvažující o  vý‑
měně nevyhovujícího kotle na pevná 
paliva 1.  a  2. třídy ve svém rodinném 
domě za  moderní zdroj tepla, tak mo‑
hou do 1. 4. 2019 požádat město Odry 
v rámci předfinancování nákladů na vý‑
měnu starého zdroje tepla za nový 
o  bezúročnou zápůjčku. Formulář žá‑
dosti o  bezúročnou zápůjčku je k  dis‑
pozici na finančním odboru Městského 
úřadu Odry, 1. patro, kancelář dv. č. 103 
(p. Hanzelková) a na webu města Oder.

Typy podporovaných nových zdro‑
jů tepla ve 3. vlně kotlíkových dotací 
a výše podpory:

•	 Tepelné čerpadlo – až 80 % způsobi‑
lých výdajů, nejvýše 127 500 Kč
•	 Kotel na biomasu (samočinná do‑
dávka paliva) – až 80 % způsobilých vý‑
dajů, nejvýše 127 500 Kč
•	 Kotel na biomasu (ruční dodávka 
paliva) – až 80  % způsobilých výdajů, 
nejvýše 107 500 Kč
•	 Plynový kondenzační kotel – až 
75  % způsobilých výdajů, nejvýše 102 
500 Kč

Výměna starého kotle na pevná paliva 
má jistě smysl nejen proto, že provozo‑
vání kotlů, které nesplňují parametry 
3., 4. nebo 5. emisní třídy bude za něko‑
lik málo let zakázáno. Podle legislativy 
totiž platí: 
•	 od 1. 1. 2014 zákaz prodeje kotlů 
1. a 2. emisní třídy
•	 od 1. 1. 2018 zákaz prodeje kotlů 
3. třídy (možný pouze doprodej zásob)
•	 od 1. 9. 2022 zákaz provozu kotlů 
1.  a  2. emisní třídy, k  vytápění mohou 
být používány kotle splňující min. tří‑
du 3.

Finanční odbor,
MěÚ Odry

Revize katastru nemovitostí 
v k.ú. Pohoř a Loučky n.O. 

Vlastníci pozemků a  staveb 
v k. ú. Pohoř a Loučky nad Od-
rou, čtěte!

Dne 19. února 2019 proběhlo na Měst‑
ském úřadu Odry jednání k plánované 
revizi katastru nemovitostí na katastrál‑
ním území Pohoř a Loučky nad Odrou 
v letošním roce. Již nyní  pracovníci Ka‑
tastrálního úřadu pro Moravskoslezský 
kraj, katastrálního pracoviště v  Novém 
Jičíně (dále jen „KÚ“) v Pohoři provedli 
pochůzku terénu a začínají terénní šet‑
ření v Loučkách.

Co to představuje?
Definici a  účel katastru nemovitos‑

tí (dále jen „KN“) uvádí § 1 zákona 
č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„KZ“). Poněvadž KN slouží k  ochraně 
práv k  nemovitostem a  je podkladem 
pro další významné veřejné zájmy, jeho 
údaje by měly co nejvíce odpovídat 

skutečnosti v  terénu. Cílem revize KN 
je tak dosažení maximálního souladu 
skutečného stavu v  terénu se stavem 
evidovaným v KN.

Revizi KN za účelem maximálního 
souladu provádí podle § 35 KZ pracov‑
níci KÚ za součinnosti obcí a  orgánů 
veřejné moci (zejména stavebních úřa‑
dů, orgánů ochrany ZPF a orgánů stát‑
ní správa lesů) a  za účasti přizvaných 
vlastníků. Činnosti KÚ při revizi specifi‑
kuje § 43 vyhlášky č. 357/2013 Sb., o ka‑
tastru nemovitostí (katastrální vyhláška 
– dále jen „KV“).

Předmětem revize KN jsou např. hra‑
nice katastrálního území, hranice po‑
zemků, obvody budov, druh a  způsob 
využití pozemku, typ a  způsob využití 
stavby, seznam budov s  čísly popisný‑
mi a s čísly evidenčními, jakož i seznam 
budov bez těchto čísel, jméno, příjmení 
a adresa pobytu fyzické osoby.

Jak revize KN v praxi probíhá?
Zástupci KÚ nejprve porovnáním ka‑

tastrální mapy s leteckými snímky a ná‑
slednou pochůzkou v  terénu zjišťují 
skutečný stav, který porovnávají se sta‑
vem evidovaným v  KN. Následně pro‑
jednávají s dalšími orgány veřejné moci 
možné způsoby odstranění zjištěných 
nesouladů, a to z důvodu minimálního 
zatěžování vlastníka při získávání po‑
třebných listin.

Poté se zástupci KÚ snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize osob‑
ně seznámit se zjištěnými nesoulady 
a  projednat s  nimi způsoby jejich od‑
stranění.

V  případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich domov‑
ní schránky vložena pozvánka na  pro‑
jednání nesouladu s  návrhem místa 
a  času projednání. V  případě potřeby 
je možné na níže uvedených kontak‑
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Kastrační program toulavých 
a opuštěných koček v Odrách

Upozorňujeme občany 
na  možnost využití kastrač-
ního programu dle směrnice 
č. 8/2018, která stanovuje zása-
dy postupu při sterilizaci opuš-
těných koček a  kastraci opuš-
těných kocourů naleze-ných na 
území města Oder. 

Plné znění této směrnice naleznete 
na webových stránkách města nebo jej 
obdržíte na odboru životního prostředí 
Městského úřadu Odry. Kastrační pro‑
gram je sice bez časového omezení, ale 
má roční finanční limit 10.000,- Kč.

Pokud ve svém okolí víte o opuštěné 
kočce nebo kocourovi a  jste ochotni 
nám pomoci se zabráněním jejich ne‑

kontrolovaného množení, využijte, pro‑
sím, této možnosti. Za váš zájem vám 
děkujeme. Případné dotazy směřujte 
na odbor životního prostředí (e-mail: 
herkova@odry.cz, nebo tel. 556 768 
155).

V  této souvislosti veřej‑
ně děkujeme paní Mgr. 
Miladě Hanzlíkové z Oder 
za  její nezištnou pomoc 
toulavým a  opuštěným 
kočkám a  kocourům. 
Za  její všímavost, obě‑
tavost, péči o  opuštěné 
kočičky (zajištění veteri‑
nární péče, jejich krme‑
ní a  poskytnutí zázemí) 

i za iniciaci kastračního programu jí pa‑
tří obrovský dík.

Ing. Mariana Filipová, Ph.D., 
Odbor životního prostředí

MěÚ Odry

tech domluvit s pracovníky KÚ jiný ter‑
mín a místo projednání. Za tím účelem 
již byly ke spolupráci (např. doručení 
pozvánek do schránek nebo zajištění 
jednací místnosti) osloveni zástupci 
Osadních výborů místních částí Pohoře 
a Louček.

Pokud vlastník není přítomen pro‑
jednání a ani si nedomluví jiný termín, 
nebo se jedná o  vlastníka s  pobytem 
mimo území s  probíhající revizí, vyzve 
ho KÚ k projednání písemnou pozván‑
kou zaslanou na adresu trvalého poby‑
tu.

Pokud při revizi KN nejsou zjištěny 
u  nemovitostí žádné nesoulady, jejich 
vlastník probíhající revizi KN nemusí 
ani zaznamenat.

Jak se řeší revizí zjištěné nesoula-
dy? 

V praxi mohou nastat dvě situace:
Zjištěné změny, k nimž vlastník doloží 

příslušnou listinu, popřípadě geome‑
trický plán nebo záznam podrobného 
měření změn, nebo změny, které tako‑
vé listiny nevyžadují, se vyznačí do pří‑
loh protokolu o  výsledku revize KN. 
Vlastník v příloze protokolu svým pod‑
pisem potvrdí souhlas s  vyznačením 
změny v KN.

Nebudou-li však zjištěné změny po‑
psaným způsobem doloženy, zapíší se 
do záznamu pro další řízení s uvedením 
lhůty odstranění zjištěného nesouladu 
v údajích KN projednaným způsobem. 
V  takovém případě vlastník nebo jeho 
zástupce zápis potvrdí podpisem. V pří‑

padě, že se vlastník nebo jeho zástupce 
revize KN nezúčastní nebo že přítomný 
vlastník svým podpisem předmětné 
dojednání nestvrdí, zašle KÚ této osobě 
výzvu k  odstranění zjištěného nesou‑
ladu se stanovením lhůty k předložení 
příslušných listin pro vyznačení změny 
v KN.

KÚ je současně povinen upozornit 
vlastníka na možnost sankce za poru‑
šení pořádku na úseku katastru při ne‑
splnění jeho povinností – viz § 57 KZ. 
O  výsledku revize katastru se sepíše 
protokol, jehož náležitosti uvádí odst. 
6 § 43 KV.

Informace o  nedořešených nesoula‑
dech se zveřejňují na internetových 
stránkách ČÚZK (www.cuzk.cz) pro‑
střednictvím aplikace Nahlížení do KN.

Jaké jsou povinnosti vlastníků při re‑
vizi KN?

Tyto povinnosti uvádí § 37 KZ:
•	 povinnost zúčastnit se jednání 
na výzvu KÚ,
•	 ohlásit KÚ změny údajů KN týkající 
se jejich nemovitostí, a  to do 30 dnů 
ode dne jejich vzniku, a  předložit listi‑
nu, která změnu dokládá,
•	 na výzvu KÚ předložit ve stanovené 
lhůtě příslušné listiny pro zápis do KN.
•	 Pokud vlastník neplní tyto povinno‑
sti, může svým jednáním (a  to i  pasiv‑
ním) naplnit skutkovou podstatu pře‑
stupku dle § 57 KZ.

Pozor, provedené změny KN mohou 
mít vliv na výši daně z nemovitostí!

V důsledku revize může dojít ke změ‑
ně okolností rozhodných pro vyměření 
daně z nemovitostí. Takovou okolností 
je např. údaj o druhu pozemku.

Podle odst. 1 § 13a zákona č. 338/1992 
Sb., o dani z nemovitých věcí ve znění 
pozdějších zákonů, je vlastník povinen 
podat úplné nebo dílčí daňové přiznání 
do 31. ledna příslušného roku. Pokud 
tak v  tomto termínu neučiní, vznikne 
mu podle § 250 zákona č. 280/2009 Sb., 
daňový řád, ve znění pozdějších před‑
pisů, povinnost zaplatit pokutu (závis‑
lou na výši vyměřované daně a  počtu 
dní prodlení, vždy však ve výši minimál‑
ně 500 Kč). Není-li daň včas zaplacena, 
je poplatník povinen uhradit také úrok 
z prodlení podle § 252 téhož daňového 
řádu.

Kontakty na pracovníky KÚ zajišťující 
revizi KN v k. ú. Pohoř a Loučky n. O.:

Ing. Stanislav Sehnálek, 
tel.: 556 312 963
Svatava Kudělková, 
tel.: 556 312 924
E-mail: kp.njicin@cuzk.cz
Použité prameny:
Informační leták „Revize katastru ne‑

movitostí“ vydaný ČÚZK
Pavel Vrcha, Daniela Šustrová a  Petra 

Janků: Nový katastrální zákon – po‑
známkové vydání s vybranou judikatu‑
rou, 1. vydání, Praha: Linde, 2014. Pře‑
vzato z Codexis, doplňku Liberis

Ing. Petr Lelek,
Odbor životního prostředí

MěÚ Odry
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č. žadatel Proj. celk. požad. 2019 Název

1 2K-BIKE CLUB Odry, z.s. 230 800 55 000 30 000 19. ročník závodu Oderská mlýnice České 
spořitelny

2 Aleš Chuděj 30 000 20 000 10 000 Memoriál You´ll never walk alone

3 Andělé Stromu života pobočný 
spolek Moravskoslezský kraj 1 799 000 30 000 15 000 Podpora Mobilního hospice Strom života 

na rok 2019

4 ARP zdravotně postižených dětí 
v ČR, Klub Zvoneček 53 000 20 000 15 000 Poznáváme, tvoříme a vzděláváme se

5 ARP zdravotně postižených dětí 
v ČR, Klub Zvoneček 43 000 25 000 15 000 Pohybem k aktivitě a ke zdraví

6 Centrum pro zdravotně postižené 
MSK, o.p.s. 1 818 000 20 000 2 000 Občanská poradna Nový Jičín, sociální 

poradenství

7 Český svaz včelařů, z.s., základní 
organizace Odry 31 800 22 900 7 000 Včelařská setkání 2019

8 Český svaz včelařů, z.s., základní 
organizace Jakubčovice nad Odrou 6 700 6 700 5 000 Propagace včelařství

9 Český svaz včelařů, z.s., Suchdol nad 
Odrou 15 000 5 000 3 000 Podpora včelařství

10 Dělnický dům v Odrách, p.o., Diva‑
delní soubor Lojza z Oder 53 000 35 000 15 000 Festival A proč ne 2019

11 Dělnický dům v Odrách, p.o., taneč‑
ní klub V prostoru 34 500 16 500 7 000 Tanec pod hvězdami 2019

12 Dělnický dům v Odrách, p.o., Ženský 
pěvecký sbor Píseň 45 800 20 000 7 000 Festival PíseňFest 2019

13 Dělnický dům v Odrách, p.o., Lout‑
kový soubor 27 000 17 000 14 500 Zkvalitnění technického vybavení loutko‑

vého divadla

14 Eva Levová 11 300 7 700 2 500 Nohejbalový turnaj trojic

15 Farní sbor Českobratrské církve 
evangelické v Odrách 10 000 5 000 3 000 Koncert písničkáře Štěpána Janči z Orlové

16 František Žák 20 000 12 000 6 000 Rybářská olympiáda oderské mládeže 

17 Historicko-vlastivědný spolek 14 400 10 900 8 000 Valašské dosídlení Oderska

18 Historicko-vlastivědný spolek 8 900 6 900 4 000 Výstava fotografií Jindřicha Kunce

19 Charita Odry 73 000 21 000 9 000 Prázdninové aktivity 2018

20 Charita Odry 52 000 24 000 5 000 Prázdninové aktivity 2019 - DPP

21 Charita Odry 52 000 24 000 5 000 Aktivity po celý rok 2019, podpora celo‑
roční činnosti

22 Chorus Odry, spolek 145 500 40 000 30 000 Festival duchovní hudby Odry 2019, 14. 
ročník

Grantové řízení města pro rok 2019
Rada města Oder na své 

7  schůzi schválila návrh Komi-
se pro kulturu školství a  sport 
na  rozdělení finančních pro-
středků v rámci Programu měs-
ta Oder na podporu oblastí 
kultury, sportu, sociálních věcí, 
volného času a  veřejně pro-
spěšných akcí pro rok 2019 - 
zkráceně „Granty 2019, 1. kolo“.

Vzhledem k  velkému počtu žádostí 
doručených v 1. kole grantového řízení 
rada města navýšila alokaci finančních 
prostředků pro 1. kolo na 642 tis. Kč 
a ve druhém kole bude rozdělena část‑
ka max. 108 tis. Kč. 

Uzávěrka 1. kola grantového řízení 
proběhla 31. ledna 2019 ve 14.00 hod. 
Na podatelnu MěÚ Odry bylo v termínu 
doručeno celkem 60 žádostí, které ob‑

sahovaly požadavky na celkovou sumu 
1 176 910 Kč. Dvě žádosti byly vyřazeny 
kvůli formálním nedostatkům.

Níže je uveden přehled podpořených 
žádostí. Věříme, že širokou podporou 
město Odry přispěje k  rozvoji veřejné‑
ho života našeho města.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Návrh na přidělení dotací v  rámci 1. kola Programu města Oder na podporu oblastí kultury, 
sportu, sociálních věcí, volného času a veřejněprospěšných akcí pro rok 2019
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23 ILCO Novojičínský spolek stomiků 80 000 10 000 3 000 Činnost spolku stomiků - rekondiční po‑
byty

24 Jaromír Kaspřík 63 800 5 800 4 000 Putovní tábor Lužické hory

25 Jiří Hájek 70 000 25 000 20 000 Oderská pětadvacítka

26 Jitka Jakubíková 23 500 15 000 7 000 Oderští slavíčci 2019

27 Jitka Milatová 14 000 7 000 3 000 Vrchařská koruna Oderska 2019

28 Jiří Frais 32 500 8 000 5 000 BigBeat Sound

30 Karate klub Odry, z.s. 100 000 25 000 20 000 Celoroční činnost oddílu mládeže

31 Klub futsalu Beach boys Odry 133 500 30 000 17 000 Podpora celoroční činnosti Klubu futsalu 
Beach boys Odry

33 Naše Kamenka, z.s. 30 000 24 000 5 000 Rok na vsi 2019

34 Oderáci, z.s. 7 000 5 500 4 000 Vlastivědný zájezd po Krajině břidlice

35 Oderská chasa z.s. 120 000 30 000 20 000 Oderská chasa z.s. - Cimbál

36 Petr Holiš 24 000 9 000 6 000 Nonstop maraton ve volejbale

37 Roman Olšina 74 000 15 000 15 000 Hudební klub Village Sound Odry

38 Rodinné centrum Skřítek, z.s. 38 000 29 220 11 000 Pomůcky a provoz rodinného centra

39 SHČMS - Sbor dobrovolných hasičů 
Odry

123 200 67 800 20 000 Pořádání hasičských soutěží

40 SHČMS - Sbor dobrovolných hasičů 
Odry

12 000 9 000 7 000 Práce s mládeží

41 SHČMS - Sbor dobrovolných hasičů 
Tošovice

50 000 25 000 7 000 Hasičská soutěž 2019 a  rozvoj požárního 
sportu v Tošovicích

42 Slezská diakonie 3 821 800 11 200 3 000 EFATHA Nový Jičín, sociálně terapeutické 
dílny

43 SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České 575 000 30 000 30 000 Celostátní přehlídka církevních škol v  zá‑
jmové umělecké činnosti

44 Společnost přátel POODŘÍ 86 000 15 000 15 000 Vlastivědný časopis POODŘÍ

45 Spolek zdravotně postižených Odry 18 000 12 500 12 000 Podpora pravidelné celoroční činnosti 
spolku

46 Středisko volného času Odry, p.o. 8 600 5 800 3 000 Velikonoční prázdniny - Farma žije

47 Středisko volného času Odry, p.o. 42 160 31 160 12 000 Dětský den - Hurá zpátky do pohádky

48 Střední škola Odry, p.o. 65 000 26 000 17 000 Ateliér fantazie

49 Školní sportovní klub při ZŠ Odry 
Pohořská 8, z.s.

32 000 24 000 20 000 Reprezentace školy a města ve vědomost‑
ních a sportovních soutěžích

50 Školní sportovní klub při ZŠ Odry, 
Komenského 6, z.s.

48 000 24 000 20 000 Reprezentace školy a města ve vědomost‑
ních a sportovních soutěžích

51 TJ Odry, z.s., oddíl kopané 22 000 16 000 11 000 Turnaj přípravek (děti 6 - 11 let) v  halové 
kopané - 13. ročník

52 TJ Odry, z.s., oddíl stolního tenisu 8 000 4 000 2 000 Mezinárodní mikulášský turnaj mládeže ve 
stolním tenise

53 TJ Odry, z.s. 143 000 30 000 30 000 Zlepšení podmínek pro činnost mládežnic‑
kých družstev TJ Odry, z.s.

54 Veronika Mikolášová 37 300 11 050 6 000 Příměstský tenisový tábor

55 Základní umělecká škola Odry, p.o. 70 000 35 000 15 000 Taneční revue

56 Základní umělecká škola Odry, p.o. 84 800 43 000 30 000 ZUŠ v parku

57 ZO ČSOP Odry 17 100 12 600 10 000 Den s Patem a Matem

58 ZO ČSOP Odry 5 600 4 100 3 000 Mykologická vycházka

59 ZŠ Odry Komenského 6, p.o., školní 
družina

16 000 10 080 7 000 ODAKTIV 19 - odpolední aktivity dětí ve 
školní družině

60 ZŠ Odry Pohořská 8, p.o., školní dru‑
žina

5 000 4 000 4 000 Volnočasové aktivity školní družiny

celkem 10 891 560 1 176 910 642 000
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Březen – měsíc čtenářů
Rok se s rokem sešel a je tady 

zase březen, který měl v minu-
losti pro nás knihovníky něko-
lik doplňujících označení. 

Nejprve (a  asi nejdéle) byl nazýván 
„měsícem knihy“. Po roce 2000 byl 
v  souvislosti s  rozvojem informačních 
technologií přejmenován na „měsíc in‑
ternetu“. K poslední změně došlo v roce 
2009 - od té doby už deset let nese ten‑
to měsíc název „měsíc čtenářů“. V pod‑
statě jde ale stále o totéž: připomenout 
si, že knihy a čtení jsou pro duševní roz‑
voj člověka nesmírně důležité. Čtením 
se trénuje paměť, rozvíjí se představi‑
vost a  fantazie. Naslouchání čtenému 
příběhu je i  velkou výchovnou meto‑
dou, která učí děti sociálním doved‑
nostem, vcítění se do druhých, posiluje 
zdraví emoční vývoj, učí děti hodnotám 
a rozlišování dobra i zla.

Společný strávený čas s knihou utužu‑
je i rodinné vazby, vytváří pevné pouto 
mezi rodičem a dítětem a posiluje jejich 
vzájemný vztah. A  knihovna je pro‑
středníkem mezi knihou a čtenářem.

Na úvod si připomeňme několik 
statistických údajů: v  loňském roce 
navštěvovalo naši knihovnu cca 700 
čtenářů, kteří si během roku vypůjčili 
21.348 knih a časopisů. Uspořádali jsme 

26  kulturně-vzdělávacích akci pro děti 
a 2 přednášky pro dospělé.

Do letoška jsme Vám, čtenářům, půj‑
čovali pouze tištěné knihy a  časopisy. 
Od nového roku jsme rozšířili nabídku 
o  zvukové knihy a  v  oddělení pro děti 
přibyly také deskové hry, které jsou 
k dispozici pro všechny čtenáře bez roz‑
dílu věku.

Každý, kdo potřebuje získat informace 
o knihách a dalších dokumentech, kte‑
ré knihovna nabízí, může kromě osob‑
ního kontaktu využít i webové stránky 
knihovny na internetu. Tam si v odkazu 
on-line katalog můžete nejen vyhledat 
knihy, časopisy, zvukové knihy i  des‑
kové hry, ale máte i možnost jakýkoliv 
dokument si přímo rezervovat (platí 
pouze pro registrované čtenáře knihov‑
ny). Poté, co se kniha vrátí, dostanete 
od nás obratem upozornění, že si ji mů‑
žete vyzvednout. V případě, že je kniha 
k dispozici, můžete si ji vyzvednout po 
našem upozornění prakticky ihned.

Další služby, které naše knihovna na‑
bízí: kromě půjčování knih a již zmíně‑
ných dalších dokumentů pořádáme 
knihovnické lekce, besedy a přednášky 
pro děti i dospělé, poskytujeme veřejný 
internet, umožňujeme našim čtenářům 
využívat meziknihovní výpůjční službu 

(MVS), což je atraktivní hlavně pro stu‑
denty (knihy, které nemáme ve fondu, 
objednáme z knihoven v rámci republi‑
ky, za tuto službu platí čtenář poplatek 
za poštovné). 

Připomínáme také možnost roznášky 
knih osamoceným imobilním čtená‑
řům, příp. čtenářům starším 80 let věku 
s  omezenou pohyblivostí. Tato služba 
platí pouze pro Odry a  vyčlenili jsme 
pro ni každé první pondělí v  měsíci. 
Zájemci se mohou přihlásit v  knihov‑
ně buď osobně, nebo prostřednictvím 
e-mailové adresy knihovna@odry.cz, 
nebo na telefonních číslech 556 768 
164, 165 nebo 166. Služba je bezplatná.

V  chodbě v  přízemí knihovny nabí‑
zíme k  odprodeji průběžně vyřazova‑
né knihy. Cena se pohybuje v  rozmezí 
od 5,- do 20,- Kč.

Co říci na závěr? Snad jen – těšíme 
se! Těšíme se nejen na březen jako ta‑
kový, kdy nás třeba v úterý 12. 3. čeká 
další zajímavá přednáška v  Katovně, 
tentokrát s autorem cestopisných knih 
Petrem Nazarovem, ale hlavně na Vás. 
Snad Vám naší nabídkou uděláme ra‑
dost.

Pracovnice Městské knihovny v Odrách

Novinky z Domova
Uživatelé Domova se opět 

po roce dočkali oblíbeného 
Tradičního plesu. 

Paní ředitelka přivítala všechny pří‑
tomné, popřála příjemnou zábavu 
a  ples mohl začít. Mezi hosty nechy‑
běli příbuzní a přátelé našich uživatelů 
a  zástupci Města Oder. Senioři si po‑
vídali u  stolu s  bohatým pohoštěním 
a na mnohých bylo vidět, jak jim hud‑
ba pana Stanislava Zeliny cuká s  no‑
hama a  láká je k  tanci. Brzy se taneční 
parket zaplnil a uživatelé si s chutí od‑
počinuli při přestávce, kterou vyplnil 
pěkným vystoupením soubor Lentilky 
z  Mankovic. Poté pokračovala zábava 
a  senioři si užívali tance i  přítomnos‑
ti svých rodin. Po výborné večeři pro‑
běhlo losování tomboly, která byla díky 
štědrosti sponzorů velmi bohatá. Na 
tuto část programu se senioři obzvláš‑
tě těší, protože na  domovském plese 
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je zvykem, že v tombole vyhrává úplně 
každý uživatel. Senioři si ples náležitě 
užili a  mnozí se při odchodu zastavo‑
vali u  pana Zeliny, aby mu poděkovali 
za pěknou hudbu.

Velké poděkování patří i  tanečnímu 
souboru „Lentilky“ z  Mankovic, který 
zpestřil náš Tradiční ples svým krás‑
ným tanečním vystoupením, a  to zce‑
la nezištně bez nároku na odměnu. 

Děti předvedly uživatelům vystoupení 
na píseň „Ať žijí duchové“, další vystou‑
pení bylo v  rytmu španělských tanců 
a  na závěr proběhly tanečky v  krojích 
na lidovou notičku. Jejich vystoupení 
se uživatelům velmi líbilo. Na závěr děti 

ještě předaly dárek naší uživatelce paní 
Karle Černochové, která pochází z jejich 
obce, a připravily jí tak nezapomenutel‑
nou a dojemnou chvilku.

Domov Odry

Charita Odry - poděkování
Vážení spoluobčané, máme
před sebou konečné výsledky 

Tříkrálové sbírky za celou Cha-
ritu Odry a  zase jsme v  úžasu 
nad štědrostí a  dobrotou Vás, 
dárců, protože celková částka 
činní 937.506 Kč. 

To je o 65.169 Kč více než v roce 2018. 
Neskutečné! Nesmírně si ceníme Vaší 
přízně a  podpory našeho charitního 
díla. Pro Charitu Odry se z celkové část‑
ky vrátí 65  %, což je 609.378 Kč. Tuto 
částku použijeme na zajištění provozu 
a rozvoje našich služeb směrem k Vám.

Zároveň chceme na tomto místě 
poděkovat všem, kteří pomáhali s  or‑
ganizací Tříkrálové sbírky v  jednotli‑
vých regionech nebo v  jednotlivých 
obcích. A  taky všem koledníkům, kte‑
ří se  bez  ohledu na počasí vypravili 

dům od domu, aby přinesli požehnání 
do  každé domácnosti a  nabídli mož‑
nost dobrého skutku ve formě finanč‑
ního daru. Rozmanité složení koledníků 
nebránilo dobré náladě a  odhodla‑
nosti koledovat od dopoledních ho‑
din až do  večera. A  odměna? Únava, 
ale  k  tomu radostná tvář, jiskřící oči, 
pěkné společenství, krásně a smyslupl‑
ně prožitý den i s malým občerstvením.

Vážení spoluobčané, 
ať jste na straně dárců či koledníků, 

moc si Vás vážíme a vyprošujeme Vám 
Boží požehnání, tak jak Vám ho do Va‑
šich domovů přinesli tři králové. s úctou 
a pokorou.

Přehledy dle místních částí a další in‑
formace o  Tříkrálové sbírce naleznete 
na webu: www.odry.charita.cz

Jiří Rosenstein
koordinátor Tříkrálové sbírky

pro Charitu Odry
Bc. Petr Kučerka

ředitel Charity Odry

Rozdělení výnosu Tříkrálové sbírky:
65 % výnosu sbírky připadá na záměry 

oblastních charit
15 % výnosu sbírky připadá na projek‑

ty diecézních charit
10  % výnosu sbírky je věnováno 

na humanitární pomoc do zahraničí
5 % výnosu sbírky připadá na podpo‑

ru projektů Charity Česká republika
5 % výnosu sbírky je v souladu se zá‑

konem určeno na režie sbírky
Záměry Charity Odry na využití 

sbírky pro rok 2019:
(tedy 65  % z  celkové vykoledované 

částky za Charitu Odry)
1. Podpora sociální poradny
2. Podpora zdravotní ošetřovatelské 

služby
3. Rozšíření a obnova půjčovny kom‑

penzačních pomůcek
4. Zakoupení automobilu pro sociální 

služby Charity Odry
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Zprávy z Manhattanu
I  v  letošním roce se chysta-

jí různé turnaje, soutěže, vý-
lety a  mnoho dalších aktivit, 
na které se mohou děti a mlá-
dež těšit. 
Jednou ze soutěží, která byla zaháje-
na 11. února, je „Literární a výtvarná 
soutěž“. Účastnit se mohou všichni, 
kteří splňují věkovou kategorii 7–22 
let. Zájemci mají na výběr ze dvou 
témat „Manhattan“ nebo „Bezpečné 
město“ mýma očima. Podstatou sou-
těže je napsat na jedno z uvedených 

témat úvahu či povídku, která bude 
mít rozsah minimálně jednu a maxi-
málně tři A4, nebo vytvořit kresbu, 
která bude minimálně ve formátu A4. 
Více informací ohledně soutěže se 
můžete dočíst na našich faceboo-
kových stránkách NZDM Manhattan 
Odry. Soutěž potrvá celý měsíc až do 
11. března. 
Dále bychom vás chtěli seznámit 
s  prozatímní pilotní verzí pohybové 
aktivity s prvky sebeobrany, která je 
určena pro dívky od 8 do 18 let. Akti-

vita se uskutečňuje u nás v zařízení 
na Nádražní ulici. V případě většího 
ohlasu se bude aktivita rozšiřovat 
i pro veřejnost a starší věkovou ka-
tegorii. 
V pondělí 18. února se u nás usku-
tečnil FIFA turnaj 2019, výherci si od-
nesli bohaté odměny. 
Připravujeme: 
Velikonoční nocování včetně tvorby 
velikonočních ozdob

NZDM Manhattan Odry
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Zvoneček informuje
K událostem číslo jedna v mě-

síci únoru patřil ples v  centru 
denních služeb. 

Klienti přišli ve společenském oděvu 
a moc jim to slušeno. A protože v daný 
den byl v  kalendáři Valentýn, i  duch 
plesu se nesl ve s  valentýnském stylu. 
Byl připraven i  vtipný nápojový lístek, 
ze kterého bylo možno vybírat. Občer‑
stvení bylo voleno formou studeného 
bufetu a nechyběly ani dobroty domácí 
výroby.

Celým dopolednem se nesla radostná 
nálada, spokojenost a přátelství. Pěkně 
jsme si to užili. Děkujeme všem, kteří se 

podíleli na přípravě, organizaci, občer‑
stvení, výzdobě i zajištění dovozu vše‑
ho potřebného.

Zajímavý den byl již s atmos-
-férou jara. 

Kdo do Zvonečku někdy zavítal, mohl 
vidět, že stěny zdobí výrobky uživatelů 
služeb z keramiky, hlíny i papíru. Při prá‑
ci se dřevem jsme vyrobili prozatím 
část budky pro ptáky, vystřihli tulipány 
a prostory již zdobí krásná jarní výzdo‑
ba. Všem přejeme krásné slunečné dny 
a zima ať už je za horami….

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravot-
ně postižených dětí v ČR, z.s.
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35
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MŠ Čtyřlístek
Malý stavitel města
V únoru naší školičku navštívil vyško‑

lený lektor Malé technické univerzity. 
Prostřednictvím praktické ukázky s dět‑
mi představil dílčí část projektu – Sta‑
vitel města. Cílem bylo vzbudit u  dětí 
zájem o techniku a začít vytvářet zákla‑
dy finanční gramotnosti. Děti se učily 
„vyprojektovat“ známé budovy města, 
následně je postavit a zakreslit do před‑
kreslených map. Na závěr měly mož‑
nost „vydělat“ si pomyslné peníze a ně‑
kterou z vybraných budov si „koupit“. 

Z  nabízených aktivit byly děti nadše‑
né, při plnění úkolů velmi svědomité 
a pečlivé, a tak právem všechny získaly 
osvědčení - Stavitel města. 

Za mateřskou školu Čtyřlístek Odry, 
MŠ Loučky - třídu Berušek 

Bc. R. Michlíčková a Bc. M. Vavrlová

Školička pro předškoláky
Každoroční návštěvy obou základ‑

ních škol umožňují dětem seznámit 
se se školním prostředím, s  učitelkami 
I.  stupně a  zahrát si různé didaktické 
hry v  prostředí školy. 13. února jsme 
měli možnost navštívit ZŠ Pohořská. 

Všem, kteří se na této tradiční akci po‑
díleli, děkujeme. Za „prodloužený“ pro‑
gram pro naše děti, které čekaly na au‑
tobus, patří velké poděkování p.  uč. 
L. Kopecké a p. uč. D. Šindlerové. 

Za mateřskou školu Čtyřlístek Odry, 
MŠ Loučky – třídu Berušek 

Bc. R. Michlíčková a Bc. M. Vavrlová

Zprávičky z Kamenky
Jak se učí v lesní třídě ?
Spoustě rodičům se líbí alternativa 

vzdělávání v  lesní třídě, ale mají po‑
chybnosti, zda se děti naučí vše potřeb‑
né pro vstup do základní školy. Přiklá‑
dáme proto malou ukázku toho, jak se 
vlastně učíme, když jsme venku:

Potřebujeme znát geometrické tvary? 
Vyšlapali jsme si kruh, obdélník, trojú‑
helník a  čtverec do sněhu, namalova‑
li barvou na led a  hledáme v  přírodě 
a  ve  vesnici objekty, které je připomí‑
nají. (Co je kolo od traktoru a auta? Co 
je sluníčko? A co taková střecha domu 
anebo okno?) 

Chtěli bychom se něco dozvědět 
o změnách v přírodě, které dokáže po‑
časí? Jdeme na výpravu na polní cestu 
k  lesu, kde zrovna taje sníh, jsou tam 
ledové kry, které praskají, je tam ale 
už i bláto a tečou potůčky vody – dívá‑
me se, saháme a stavíme řadu přehrad 
za sebou. A  výsledek? Nejen že dobře 
víme, co dokáže počasí, ale navíc jsme 
si vyzkoušeli, jak vypadá kaskáda pře‑
hrad a proč se na velkých řekách staví.

Zvládli jsme téměř vše na jedničku 
a nepotřebovali jsme ani jeden obrázek 
– my se totiž učíme, jak je to doopravdy.

Hanka a kamarádi z lesní třídy 

Zprávičky z Kamenky 
Duhová třída
Měsíc únor byl ve znamení větší ne‑

mocnosti dětí, ale přesto jsme si zpří‑
jemnili dny v duhové třídě pohádkami 
O Smolíčkovi a o Perníkové chaloupce. 
Vyzkoušeli jsme si různá povolání, jako 
např. cukrář – srdíčka, stolař – ptačí 
budka, zdravotník aj.

Petra a Jana 

Maškarní karneval v MŠ
V  únoru je čas karnevalů, a  i  když je 

letos masopust až začátkem března, 
užili jsme si u  nás karnevalové veselí 
právě v  únoru. Děti už ráno přicháze‑
ly do školky v  maskách a  mnohdy byl 
problém poznat, kdo zrovna přišel. 
Letos jsme pojali karneval trošku jinak 
než obvykle. Nejdříve jsme byli každý 
ve svém oddělení a  hráli jsme různé 
veselé hry. Dětem se nejvíce líbila hra, 
kdy se s kamarádem musely „slepovat“ 
různými částmi těla, a  taky známá hra 
se židličkami. Potom jsme se všemi dět‑
mi ze školky udělali představení masek 
a  fotografování. A  na závěr jsme měli 
pozváno loutkové divadlo Šikulka, kte‑
ré nám zahrálo tři pohádky. Na dětech 
bylo vidět, že si karneval užily, což nám 
potvrdily i druhý den, kdy jsme si poví‑
dali o tom, co se jim na karnevalu líbi‑
lo. A úplnou tečkou za celou akcí bylo 
kreslení či malování masek z karnevalu 
– většina dětí ztvárnila sama sebe a ob‑
rázky se povedly i  těm nejmenším dě‑
tem. 

Za MŠPZ Yveta Rašková 

Mateřská škola Čtyřlístek Odry hledá šikovného spolupracovníka na pozici zahradník/údržba zahrad pro všechny 
útvary (MŠ Pohořská, Sokolovská, Loučky, Kamenka). Jedná se zejména o sekání zahrad a drobnou provozní údržbu 
zahradních sekaček. Finanční ohodnocení: 150 Kč/hod.
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Ve škole s maxipsem Fíkem
Dne 13. 2. 2019 jsme na naší škole 

opět přivítali předškoláky. Děti společ‑
ně se svou Ájou a paní učitelkou stihly 
pět vyučovacích předmětů – matema‑
tiku, čtení, tělocvik, hudební a pracovní 
výchovu. Ve všech třídách si vedly vý‑
borně!

Akci bychom mohli také nazvat „Děti 
dětem“, neboť u  všech stanovišť po‑
máhali svým mladším kamarádům 
plnit úkoly žáci prvního stupně a  jako 
Ája s Fíkem provázely skupinky žákyně 
2. stupně.

Strávili jsme tak společně milé dopo‑
ledne a podle usměvavých tváří doufá‑
me, že se i předškolákům ve škole líbilo 
a rozptýlily se tak jejich obavy ze školní‑
ho prostředí.

učitelky 1. stupně

Soutěž English Video Questi-
onaire

V letošním roce byla poprvé vyhláše‑
na celostátní soutěž English Questio‑
naire. Jak už napovídá název, jednalo se 
o vytvoření ankety a následné rozhovo‑
ry s vybranými spolužáky, a to všechno 
v angličtině. Celá anketa se musela na‑
točit videokamerou – naší kameraman‑
kou byla Lucie Malcherová, následné 
úpravy pak zvládli žáci.

Anketu vymysleli a  s  odpověďmi po‑
máhali žáci 8.A  - Matěj Žila, Jirka Král 
a  Martin Polach. Na otázky odpovídali 
Pavel Vidlák, Katka Milníčková, Kim Bíl‑
ka (8.A) a také Gabriela Bočková a Da‑
niela Juřicová (7.B). Autoři kladli velmi 
zajímavé otázky např. – Jaké novoroční 
předsevzetí si dáváš a dodržíš ho? Jaká 
je tvoje zkušenost se šikanou? Mají lep‑
ší životní podmínky zvířata v Zoo nebo 
v cirkuse?

V této netradiční a zajímavé celostátní 
soutěži jsme obsadili 3. místo. Všem žá‑
kům děkuji za reprezentaci školy . 

I. Bláhová

Lyžařský výcvik v Tošovicích
Po lyžování v  Itálii, které proběh‑

lo na  začátku ledna, jsme v  týdnu 
od  11.  do 15. února uspořádali „do‑
jížděcí“ lyžařský kurz v  Tošovicích. Na 
kurz se hlásili především žáci, kteří 
neměli s  lyžováním žádné nebo měli 
malé zkušenosti. Proto jsme v  pondě‑
lí ráno přivítali 81 zájemců o  lyžování 
především z  1.  stupně. Tošovické sva‑
hy byly po celý týden dobře upravené, 
byť se na nich projevovalo teplé počasí. 
Naši lyžaři pracovali s  velkým nasaze‑
ním a od středy už všichni dosud nely‑
žující lyžovali. Za to, že se kurz vydařil, 
chci poděkovat všem našim instrukto‑
rům. Všechny děti nakonec sjely velký 
svah a  kurz absolvovaly bez zranění. 
K  úspěšnému průběhu přispěl nema‑
lou měrou i  pan Jiří Král ze Ski centra 
Odry, který nám ochotně pomohl vyře‑
šit problém se skladováním lyží.

Jan Jursík
Třeťáci v Katovně
Děkujeme panu K. Wiltschovi za jeho 

čas a  velmi poutavé vyprávění o  lou‑
pežníku Šimákovi, skřítcích Prutníč‑
cích a zajímavých událostech z historie 
Oder. 

Školička pro předškoláky
Ve středu 13. 2. 2019 proběhlo v naší 

škole první odpolední setkání s  rodiči 
a předškoláčky, kteří si chtějí vyzkoušet 
svou pozornost, poznat prostředí školy 
a paní učitelky. Rodiče se mohli zeptat 

vyučujících na vše, co je zajímá, a spo‑
lečně si předat své zkušenosti mezi se‑
bou. Na další setkání vás srdečně zveme 
vždy ve středu v 15,00 hod. do 3. dubna 
včetně. Těšit se na vás budou postupně 
všechny vyučující I. stupně. 

Projektový den – Svět očima 
našich dětí

Dne 10. ledna se konal projektový den 
na téma „Svět očima našich dětí“. 

Žáci 2. B, 4. A  a  5. B byli rozděleni 
do týmů, kde každá skupina zkoumala 
jeden světadíl. Podle předem zadaných 
kritérií společně vytvořili výukový pla‑
kát k  vybranému světadílu, na kterém 
analyzovali co nejvíce zajímavosti, kte‑
ré našli v předložených zdrojích. Projek‑
tový den splnil své cíle a opět umožnil 
poznávání všech světadílů trošku jinak 
než při běžné výuce. Výsledné práce 
jsou k vidění v prostorách naší školy.

Žáci a jejich třídní učitelky
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Školní ples - poděkování
V  pátek 1. února proběhl v  prosto‑

rách Dělnického domu již tradiční 
30. školní bál, který se tentokrát nesl 
v  duchu narozeninové oslavy. K  tanci 
i poslechu nám hrála hudební skupina 
RK Band Radka Kňury z  Hranic. O  ta‑
neční vystoupení se postarala skupina 
Hybrid´s  Crew a  o  půlnoci nás přišel 
pozdravit český bard „Jarek Nohavica“. 
Děkujeme našim sponzorům za velké 
množství příspěvků do tomboly a také 
všem, kteří se podíleli na přípravě ple‑
su - žákům současným i bývalým, učite‑
lům, zaměstnancům kuchyně, Dělnic‑
kému domu a  dalším dobrovolníkům. 
A za rok opět na shledanou.

Radek Hendrych
Lyžařské kurzy
Dne 4. 2. 2019 se třídy 7. A a 7. B vyda‑

ly na celotýdenní lyžařské dobrodruž‑
ství. První den byl ve znamení klidu 
a  pohody. Žáci se rozdělili do skupin 
podle svých lyžařských (snowboardo‑
vých) schopností a začalo se jezdit. Dru‑
hý den byl již trošku divočejší z důvodu 
menších, občasně i  větších karambolů 
a  jedné přejeté helmy. A  tak jsme se 
projezdili až k pátku. Ten byl již o hod‑
ně zajímavější, na řadu se dostal závod 
ve slalomu. Boj to byl těžký a namáha‑
vý, ale nakonec všichni dojeli do cíle. 
Myslím si, že mluvím za všechny, když 
napíšu, že to byl výborný týden plný zá‑
bavy a skvělé lyžovačky.

M. Lebánek

V  letošním školním roce se nám také 
podařilo díky dobrému počasí uskuteč‑
nit oba plánované lyžařské minikurzy 
pro žáky 2. – 5. tříd. Těchto dobrovol‑
ných dvoudenních lekcí se zúčastnilo 
přes 90 dětí, které se učily a zdokonalo‑
valy ve svých lyžařských dovednostech 
na dobře upravených svazích v Tošovi‑
cích. 

Tandemová výuka
31. ledna v den pololetního vysvědče‑

ní jsme začali výuku trochu netradičně. 
Utvořili jsme několik dvojic – tandemů 
tříd a učili se společně malí spolu s vel‑

kými. A tak se např. v hodině tělesné vý‑
chovy setkali prvňáci a osmáci. Ti starší 
pak předali prvňáčkům jejich vysvědče‑
ní. Společně se také učili druháci s de‑
váťáky v matematice, páťáci s deváťáky 
v angličtině nebo také třeťáci a čtvrťáci 
se sedmáky. V dalších hodinách se žáci 
z 1. – 3. tříd bavili na maškarním bále, 
kde si zahráli a  zatančili. Některé třídy 
pak pracovaly na svých projektech.

Všichni žáci v  tento den dostali vy‑
svědčení a  těšili se na krátké pololetní 
prázdniny. Ať už dopadlo vysvědčení 
podle představ žáků nebo ne, přejeme 
všem hodně sil, energie a hlavně chuti 
vzdělávat se a získávat nové vědomosti 
a dovednosti i v druhém pololetí. 

Alexandra Reptová

Matematická dílnička
Ve čtvrtek 14. 2. odpoledne si žáci dru‑

hých tříd pozvali do školy své maminky, 
tatínky a babičku, aby jim ukázali, jak se 
„bavíme“ počítáním v  hodinách mate‑
matiky. Po úvodním představení Hejné‑
ho matematiky jsme se všichni včetně 
dospělých dali do práce. Rodiče jsme 
seznámili s prostředím Sousedů, Pavu‑
čin, Autobusu, Dědy Lesoně a  Součto‑
vých trojúhelníků. Ačkoliv jsme stále 
počítali jen do 20, všichni se řádně za‑
potili. Tedy až na děti, ty mnohé rodiče 
překvapily svou rychlostí výpočtu a lo‑
gickým uvažováním. A o tom to celé je 
– nás totiž ta MATEMATIKA baví !!!!!

Václava Honyšová

Zimní halové hry 2019
Poslední den před zimními prázdnina‑

mi jsme se rozhodli zorganizovat spor‑
tovní akci pro naše žáky l. stupně a také 
žáky okolních škol s názvem Zimní ha‑
lové hry. Soutěžily nejdříve první třídy, 
potom druhé až páté třídy. Atmosféra 
byla velice pohodová a  klidná. Děti si 
mohly vyzkoušet trakaře a  štafetový 
závod po obvodu hřiště, jinak zůstaly 
disciplíny nezměněny. Pro připomenu‑
tí, žáci soutěžili ve skoku v pytli, hod rin‑
go kroužkem na tyč, hod frisbee talířem 
do obruče a v člunkovém běhu. Štafe‑
ta, kterou jsme zařadili až na samotný 
závěr, byla velice atraktivní. Družstva 
měla své stanoviště na vytvořeném 
běžeckém ovále. Žáci vybíhali naproti 
sobě a  každý z  pětičlenného družstva 
měl za úkol uběhnout jedno kolo a pře‑
dat štafetu. Průběžně si družstva mohla 
sledovat, jak na tom jsou v porovnání se 
soupeřem při předávce štafety. Výsled‑
ky najdete na stránkách školy www.ko‑
menska.com

Richard Blaževič

Maškarní bál
Ve čtvrtek 31. 1. 2019 žáci 1. – 3. tříd 

oslavili svá pololetní vysvědčení na již 
tradičním maškarním bále. Tělocvič‑
na naší ZŠ se proměnila v  ráj masek 
a  kostýmů, které nás opět přesvědčily 
o fantazii dětí a jejich maminek. Kromě 
tancování a  trdlování si žáci vyzkou‑
šeli svoji šikovnost např. při přenášení 
míčku na  lžičce, válení medicimbalů 
slalomovou dráhou, házení míčků do 
klaunovy hlavy, při překonávání překá‑
žek či v rychlosti skládání obrázků. Vět‑
šina se také pokusila vyhrát v kole štěs‑
tí. Všichni si nakonec odnesli balíček 
s  překvapením a  děti v  nejzdařilejších 
kostýmech byly odměněny dárečkem.

Tato akce byla spolufinancována 
z grantového řízení města Oder.

Petra Pobočková
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Druháčci a třeťáčci na lyžích!
Dlouho očekávaný den nastal a  dru‑

háci s  třeťáky se vydali na dvoudenní 
lyžařský kurz. Obavy z nedostatku sně‑
hu opadly již brzy ráno, neboť Moravu 
postihla sněhová kalamita. Ale to nám 
vůbec nevadilo. 

Hned po příjezdu do Tošovic jsme 
se rozdělili do čtyř skupin a pod vede‑
ním vyučujících se vydali na sjezdovku. 
Modrásci byli nejzkušenější, tak hned 
po krátkém „oťukávání“ začali tréno‑
vat oblouky na velké sjezdovce. Žlutí, 
mírně pokročilí, cvičili přenášení váhy, 
jízdu v pluhu, hráli si na letadélko, autíč‑
ko, projížděli mezi brankami, až nastal 
čas, že i oni mohli na velkou sjezdovku. 
První radost nastala, když jsme všich‑
ni společně vyjeli nahoru a  ještě vět‑
ší, že  jsme to zvládli sjet i  dolů. Mnozí 
to totiž dokázali úplně poprvé. 

A své úplně poprvé měly skupiny čer‑
vených a zelených. Většina z dětí viděla 
lyžařskou výbavu až den před kurzem, 
ale to nikomu nevadilo. Hlavní byla 

chuť naučit se lyžovat. A to zvládli v zá‑
věru úplně všichni. S lyžařským pozdra‑
vem SKOL se těšíme na příští rok! Za vy‑
učující lyžařské školy 

Václava Honyšová

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Oslava další ukončené sta-

vební etapy
„Dobré dopoledne, vážený pane sta‑

rosto, vážení a  milí hosté, srdečně Vás 
u  nás vítám, téměř by se chtělo pou‑
žít zaběhlé spojení: vítám Vás na půdě 
naší školy, protože o půdu se tady dnes 
opravdu jedná… ale ne, vítám Vás 
v naší vstupní hale a půda, ta skutečná, 
si na svou slávu ještě chvíli počká. Je to 
ostatně dáma trpělivá, vždyť od svého 
vzniku v roce 1861, kdy byla naše škola 
otevřená, čeká již 158 let.“

Ve středu 6. února prožívali studen‑
ti i  pedagogové Střední pedagogické 
školy a Střední zdravotnické školy svaté 
Anežky České slavnostní den. Do užívá‑
ní byl studentům předán nový domov 
mládeže pro 24 děvčat i chlapců v pod‑
kroví školy. Slavnostní den zahájila mše 
svatá s  otci biskupy Mons. Františkem 
Václavem Lobkowiczem a  Mons. Mar‑
tinem Davidem a poté začal slavnostní 
program ve škole. O  program se po‑
starali studenti sboru Datio, školní ka‑
pela Crazy Daisy a  maturanti s  malým 
dramatickým vystoupením. Studenti 
si připravili vtipnou hříčku „Požární 
dveře“ – aneb stavba očima studentů, 

aneb kolaudací problémy zdaleka ne‑
končí. V  rámci slavnostního programu 
nechybělo poděkování všem, kteří se 
o  tuto velkou stavbu zasloužili. Otco‑
vé biskupové pak požehnali nové pro‑
story a  strávili s  pedagogy i  studenty 
slavnostní společné chvíle. Celá rekon‑
strukce spolu se souběžným projektem 
IROP, zaměřeným na výpočetní techni‑
ku a  konektivitu, stála téměř 31 milió‑
nů korun. Velké poděkování za ni patří 
právě zřizovateli školyBiskupství ost‑
ravsko-opavskému a  také evropskému 
projektu, městu Odry a  Moravskoslez‑
skému kraji.

Pozvání na otevření nového domova 
mládeže a  oslavu přijali také zástupci 
města Oder - pan starosta, paní mís‑
tostarostka, zástupci Rady města Oder 
a  Zastupitelstva města Oder, ředite‑
lé školských i  zdravotnických zařízení 
a  další představitelé města. Děkujeme 
za návštěvu a  společně prožité slav‑
nostní chvíle. V odpoledních hodinách 
pak byla škola i  celý domov mládeže, 
který má nyní kapacitu 94 míst (a  jsou 
všechna obsazená) otevřená oderské 
veřejnosti. Znovu děkujeme za podpo‑
ru města, za dar ve výši 500 000,- Kč i za 

milá setkání s oderskými občany.
Od roku 2004, kdy byla naše budo‑

va právně převedena a  předána škole, 
jsme se vydali na dlouhou cestu po‑
stupných rekonstrukcí. Zkolaudova‑
ných a  dokončených staveb bylo 17 
a celková suma investic přesáhla částku 
100 miliónů korun. Děkujeme všem, 
kteří nám věřili a  na této nelehké ces‑
tě nám pomáhali; našemu zřizovateli 
Biskupství ostravsko-opavskému, Ev‑
ropským fondům, nadaci Renovabis, 
městu Odry, Moravskoslezskému kra‑
ji, poslancům a  senátorům, dárcům 
a sponzorům. 

Dary škole jsou trochu zvláštní kate‑
gorie, nejsou to jen dary budovám, da‑
leko více jsou to dary lidem, kteří v těch 
budovách žijí. Tyto dary se neztrácí, 
nepodléhají odpisům, naopak žijí dál 
a svým životem se násobí. Jsou to také 
dary místu a městu, ve kterém se budo‑
vy nacházejí, nechť dále slouží ke spo‑
kojenosti všech. Děkujeme všem, kteří 
nám pomáhali a  pomáhají a  přejeme 
radost z podařeného díla nejen jim, ale 
i  studentům, pedagogům, zaměstnan‑
cům naší školy i občanům města Oder.

Ing. Pavla Hostašová,
ředitelka školy
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Střední škola Odry, p. o.
Pracovně-vzdělávací stáž 

v Itálii
Naše škola se v  roce 2016 zapojila 

do  projektu vzdělávacího programu 
Evropské unie na období 2014–2020 
známého pod názvem ERASMUS+, kte‑
rý podporuje mj. spolupráci a mobilitu 
ve všech oblastech vzdělávání. Finanční 
prostředky z  tohoto programu umož‑
ňují více než 4 milionům Evropanů stu‑
dovat, odborně se vzdělávat a získávat 
pracovní zkušenosti v zahraničí. 

Oderská střední škola v  rámci tohoto 
programu realizovala projekt s názvem 
Rekvalifikace služeb, číslo 2018-1-CZ01‑
-KA116-046994. Tento typ projektu 
podporuje mobility osob v  oblasti 
vzdělávání a  odborné přípravy, je ur‑
čena studentům středních odborných 
škol a učilišť. 

V únoru 2019 se žáci naší školy už po‑
třetí vypravili na dvoutýdenní zahranič‑
ní stáž, tentokrát do Itálie. V  předcho‑
zích letech jsme díky projektům ERAS‑
MUS+ s názvem Připraveni pro Evropu 
navštívili Španělsko, letos nás čekalo 
nádherné město módy Miláno.

Příležitost vycestovat do Itálie dosta‑
lo 12 nejúspěšnějších žáků 3. ročníku 
oboru Kadeřník a  masér a  4. ročníku 
oboru Kosmetička. Pod pedagogickým 
dozorem Mgr. Šárky Rozkopalové, uči‑
telky anglického jazyka, se 14 dní těšili 
pověstné italské pohostinnosti. Účast‑
níci stáže byli ubytováni v komfortním 
apartmánu, odkud měli ideální do‑
pravní spojení jak do podniků, v nichž 
probíhala pracovní stáž, tak za kulturou 
a zábavou, které město nabízí.

S  ubytováním, stravou a  samotnou 
praxí byli naši žáci nadprůměrně spo‑
kojení. Pracovní doba probíhala větši‑
nou v  dopoledních hodinách. Odpo‑
lední volný čas žáci trávili především 
společně a řešili jej převážně prohlídka‑
mi města a  jeho pamětihodností, ane‑
bo návštěvou milánských klubů, barů, 
obchůdků či dalších zajímavých míst 
v centru města a jeho okolí. 

Cílem projektu bylo podpořit a  oce‑
nit naše žáky možností vycestovat do 
zahraničí na odbornou pracovní stáž, 
kde si mohli ověřit své jazykové znalos‑
ti a odborné dovednosti v novém pro‑
středí, získat neocenitelné zkušenosti, 
vytvořit nová partnerství pro další spo‑
lupráci, zvýšit svůj profesní a osobnost‑
ní potenciál, zapojit se do sítě meziná‑
rodních kontaktů, a přispět tak ke své‑
mu lepšímu postavení na současném 
evropském trhu práce.

O tom, jak se naši žáci měli v cizině, si 
můžete přečíst na webových stránkách 
naší školy.

Mgr. Jana Kellnerová,
ředitelka školy

První stipendia předána
V měsíci únoru, krátce po pololetním 

vysvědčení, byla žákům střední školy 
odevzdána první stipendia města Vít‑
kova. Společně s  ře‑
ditelkou školy Janou 
Kellnerovou se předá‑
ní účastnil místosta‑
rosta Martin Šrubař, 
který celou akci zaští‑
til za samotné město. 
Žákům oborů auto‑

mechanik a kuchař-číšník bylo za první 
pololetí vyplaceno celkem 82 000,- Kč, 
což vykouzlilo úsměv na mnoha tvářích 
pracovitých, aktivních a  vzdělání chti‑
vých studentů. 

Městu Vítkov upřímně děkuji a věřím, 
že spolupráce bude i  nadále pokračo‑
vat a povede tak ke zlepšení postavení 
vítkovské střední školy v Moravskoslez‑
ském kraji.

Mgr. Jana Kellnerová,
ředitelka školy

TOP 5 – Jsme malí, ale jsme 
vidět!

Nultého ročníku celostátní soutěže 
v make-upu a účesové tvorbě na téma 
První republika v Prostějově se účastni‑
ly dva týmy naší školy: první ve složení 
kosmetička Veronika Maléřová a  mo‑
delka Markéta Dreslerová, ty přivezly 
do Oder 10. místo. Druhý tým tvořili 
kadeřník Jan Nohel a  modelka Tereza 
Salachová, kteří přivezli z  této soutěže 
neuvěřitelné 5. místo, čímž upozornili 
nejen na sebe, naši školu, ale i  na sa‑
motné město Odry. Ukázali, že umíme 
uspět v  obrovské konkurenci a  že do 
dalších soutěží se „musí s Odrami počí‑
tat“. 

Děkujeme!
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Střípky ze ZUŠky 
Hlasová výchova dětí
V minulém měsíci, přesněji 7. 2., se do 

naší oderské ZUŠky sjeli učitelé z  širo‑
kého okolí na zajímavý seminář „Hla‑
sová výchova dětí“, který se uskutečnil 
ve spolupráci naší ZUŠ se Spolkem pro 
rozvoj a podporu školy. Cílem seminá‑
ře bylo seznámit pedagogy s  proble‑
matikou dětského hlasu, nabídnout 
hry a  cvičení, které vedou k  rozvoji 
pěveckých dovedností dětí, a  v  nepo‑
slední řadě výměna pedagogických 
i  odborných zkušeností. Lektorka, Pa‑
edDr. Alena Tichá, PhD., která vyučuje 
zpěv a  didaktiku hudební výchovy na 
pedagogické fakultě Univerzity Kar‑
lovy v  Praze, velice zajímavým a  pou‑
tavým způsobem rozšiřovala obzory 
přítomných pedagogů, studentů i žáků 
a na závěr sklidila velký potlesk a podě‑
kování. Jsme velice rádi, že se podařilo 
tento seminář uskutečnit a  doufáme, 
že v započaté tradici budeme pokračo‑
vat realizací dalších zajímavých setkaní.

Vernisáž výstavy
11. 2. vystoupili s  lidovými písněmi 

v  rámci vernisáže výstavy „Za zimních 
večerů v chalupách“ v Muzeu Oderska 
žáci ZUŠ Zuzana Máchová, Vojtěch Ja‑
kubík (cimbál) a Jakub Demeter (zpěv) 
a  také jejich pedagogové Bc. Jitka Ja‑
kubíková a  Marek Číp. Jsme rádi, že 
žáci nově vzniklé cimbálové třídy měli 
možnost vystoupit na této vernisáži 
a se svým pěveckým kolegou předvést 
své umění.

Žákovský koncert
12. 2. se uskutečnil další z našich Žá‑

kovských koncertů v  koncertním sále 
naší ZUŠ. Před skvělým publikem před‑
vedli naši žáci krásné výkony, které byly 
po zásluze odměněny velkým potles‑
kem a malou sladkostí.

Plesová sezona
Kus práce odvedli i  šikovní žáci paní 

učitelky Romany Fardové, kteří zpestřili 
průběh několika plesů v Odrách a okolí. 

Všem pedagogům naší ZUŠky i  jejich 
žákům, kteří „nesli svou kůži na trh“ 
a  udělali v  minulých dvou měsících 
mnoha lidem radost, bych rád ještě jed‑
nou poděkoval a  popřál mnoho další 
tvůrčí síly.

A nyní již k tomu co nás čeká 
v měsíci březnu. 

V úvodu těchto Střípků jsem zmínil re‑
alizaci dalších zajímavých setkání a vě‑
řím, že těchto očekávání dostojíme:

Rádi bychom vás pozvali na Okresní 
klavírní přehlídku, která se nově usku‑
teční na naší ZUŠ v úterý 12. 3. od 16:00 
do 18:00 hodin. V  rámci přehlídky se 
představí malí i velcí klavíristé z našeho 
okresu i  okolí. Přijměte tedy pozvání 
a  přijďte je podpořit a  poslechnout si 
mladé talenty různých ZUŠ našeho kra‑
je.

Ve čtvrtek 28. 3. zveme všechny ob‑
čany Oder a  příznivce naší ZUŠ na již 
tradiční Koncert ke dni učitelů, který 
se uskuteční od 17:00 hodin v koncert‑
ním sále školy. Pedagogové i žáci si při‑
pravili krásná vystoupení a  doufáme, 
že  zpestříme již netrpělivě očekávaný 
příchod jara.

Předposlední pozvánkou je další 
ze  setkání, a  to se studenty kytarové 
třídy MgA. Ondřeje Gilliga z  Janáčko‑
vy konzervatoře v  Ostravě, kteří přijali 
pozvání a předvedou nám své kytarové 
umění v  úterý 26. 3. od 17:00 hodin – 
opět v koncertním sále naší ZUŠ. Jsem 
nesmírně rád, že se podařilo toto hu‑
dební setkání uskutečnit a  zvu všech‑
ny příznivce kytarové hry (a  nejen ty) 
na nevšední zážitek.

Na závěr bych rád pozval čtenáře 
na zajímavý koncert, který jsme připra‑
vili s  partnerskou Základní uměleckou 
školou J. A. Komenského ve Studénce. 
Jedná se o „Aprílové setkání“ – společ‑
ný koncert obou našich ZUŠ – a to dne 
1.  4. 2019 v  17:00 hodin v  sále ZUŠ 
ve Studénce. Rádi vás uvidíme!

Ing. Radek Zajac,
ředitel školy
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Středisko volného času Odry, p. o.
Příměstské tábory SVČ Odry 

2019

8. 7. - 12. 7. Příměstský - P. Janouš-
ková, D. Zhasilová – Tvořivý

Pro děti od 6 do 10 let. Tvořivý týden 
v  SVČ a  okolí, budeme tvořit mozaiky, 
sádrové vázy, malovat na sklo, malovat 
na textil aj. V  ceně oběd, pitný režim, 
materiál na tvoření. Cena: 700 Kč.

5. 8. - 9. 8. Příměstský - M. Vlček ml., 
M. Lukáš - Fantasy / herní

Pro zájemce od 10 let. Příměstský tá‑
bor na motivy z  okruhu Fantasy, Sci-fi 
– Dračí doupě, LARP, společenské hry 
(pohybové, deskové, karetní a  další). 
Skupinové i individuální projekty a sou‑
těže. Výroba vybavení na LARP. Neob‑
vyklé hry v tělocvičně i venku (Famfrpál, 
NERF). Tematicky laděné výlety, zájezd 
do Archery a Laser game arény. V ceně 
doprava, obědy, pitný režim, vstupné. 
Cena: 950 Kč.

19. 8. - 23. 8. Příměstský - P. Mücko-
vá, M. Vlček ml. – Výletní

Pro děti od 7 do 15 let. Příměstský tá‑
bor za poznáním. Tábor bude probíhat 
formou poznávacích výletů. Předběžný 
program: Dopravní hřiště, rozhledna 
Veselí, vodní mlýn Wesselsky, Katovna, 
policie, zámek (výběr upřesníme), Vít‑
kov - minigolf a  další zajímavá místa 
v okolí Oder, koupání dle počasí. V ceně 
jsou zahrnuty výlety, doprava, program 
a obědy. Cena: 750 Kč

26. 8. - 30. 8. Příměstský - S. Knotko-
vá - Sportovní

Pro děti od 7 do 15 let. Tábor bude za‑
měřen na sportovní kolektivní činnosti 
jako florbal, házenou, futsal, vybíjenou, 
fotbal a další. Na příměstský tábor při‑
jede také známá florbalová osobnost. 
V ceně pronájem haly, obědy, pitný re‑
žim, svačiny, výlet. Cena: 850 Kč

Jedná se o předběžné informace, kte‑
ré budou doplňovány (sledujte web 
www.svcodry.cz) – změny vyhrazeny. 
Přihlašujte se osobně v  budově SVČ 
Odry.

Recitační soutěž
V  úterý 19. 3. 2019 od 14.00 hodin 

proběhne v  budově ZŠ Komenského 
okrskové kolo recitační soutěže. Soutěž 
je určena pro vítěze školních kol. Vý‑
sledky budou zveřejněny v příštím čísle 
Oderského zpravodaje.

Jarní dekorace
SVČ Odry Vás srdečně zve v úterý 12. 3. 

2019 od 16.00 do 17.00 hodin do budo‑
vy SVČ Odry na výrobu jarních dekorací 
z keramické hlíny. Cena: 180,- Kč dospě‑
lí + dítě (dva výrobky rodič, dva výrob‑
ky dítě). Následná schůzka dotváření 
výrobků 2. 4. 2019 od 16.00 do 17.00 již 
v ceně. Přihlašujte se předem přes web 
www.svcodry.cz, tel. 702 144 113, nebo 
osobně v  budově SVČ Odry. Kapacita 
je omezená. Těší se na Vás pedagogové 
Střediska volného času.

 Florbalový turnaj
V  neděli 17. 2. 2019 jeli naši mladší 

žáci a  žákyně na další turnaj v  rámci 
Moravskoslezské florbalové ligy ČFBU 
do Poruby. Po vyrovnaných soubojích 
naši hráči dosáhli vytouženého úspě‑
chu – 1. místa! Všem zúčastněným gra‑
tulujeme a děkujeme za vzornou repre‑
zentaci. 

Kurz trénování paměti 
Ve spolupráci s  Oderskou akademií 

třetího věku a  domovem Odry pro‑
běhla 1. 2. 2019 první lekce kurzu tré‑
nování paměti. Účastníci se seznámili 
s nejstarší paměťovou technikou - me‑
todou Loci a s příběhem jejího vzniku. 
V  praktických cvičeních se zaměřili 
na pozornost a další poznávací funkce. 
Nechyběla trocha teorie a  nezbytné 
práce na doma k  procvičování pamě‑
ťových dovedností. V  dalších lekcích 
budeme vyvracet paměťové mýty, jako 
např. že ztrácíme paměť nebo že jsme 
se se špatnou pamětí narodili. Naopak 
zjistíme, že naše paměť je dovednost, 
kterou můžeme vylepšit. To vše zábav‑
nou formou s cílem procvičit a vybudo‑
vat si tzv. rezervní mozkovou kapacitu 
pro dny příští. Trénink paměti je v mno‑
ha ohledech o  nových nápadech, roz‑
víjení kreativity a příjemného poznání, 
co vše si lze zapamatovat a že na věku 
vůbec nezáleží.

SVČ Odry
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Kalendář akcí na březen
ODRY
Muzeum Oderska
Za zimních večerů v chalupách - pro‑

bíhající výstava zaměřená na tradiční ře‑
mesla. Výstava potrvá do 25. 4. 2019.

Městská galerie Odry
4. 3. - výstava obrazů Pavly Hájkové, 

Vlasty Honišové a  ručně malované kera‑
miky. Vernisáž proběhne 4. 3. v 17.00 hos. 
Výstava potrvá do 15. 3. 2019

Katovna Odry
5. 3. Filipíny – země ostrovů a rýžo-

vých polí - Cestovatelská přednáška 
– Makéta Tomanová a Petr Hurych. Za‑
čátek v 17.00 hod. Vstupné dobrovolné 

12. 3. Petr Nazarov – Jižní Afrika – ces‑
tovatelská přednáška. 

Začátek v 17:00 hod.Vstupné 20,-.
22. 3. Vlakem za krásami, architek-

turou a  historií Ukrajiny - Cestovatel‑
ská přednáška Ondřeje Tomického. Začá‑
tek v 17.00 hod. Vstupné dobrovolné.

28. 3. Fedor Gál – debata se socio-
logem a spisovatelem. Začátek v 19.00 
hod. Vstupné dobrovolné.

29. 3. Expediční kamera - výběr fil‑
mů - od 20:00 hod.doprovodný program 
Tomík na cestách (mladík Tomáš Vejmo‑
la z Hranic o své ceště asijskou tříkolkou 
TUKTUK z  Bangkoku do Hranic Vstupné 
společné (obě akce) 100,- Kč.

ZUŠ Odry
26. 3. Koncert ke dni učitelů - sál 

ZUŠ, 17.00 hod.

ZŠ Komenského Odry
27. 3. Den otevřených dveří
SVČ Odry
12. 3. Výroba jarních dekorací z ke-

ramické hlíny - Cena 180,- zahrnuje: čty‑
ři výrobky (rodič a dítě) Následná schůzka 
2. 4. - burelování a glazurování, dotváření 
dekorací. Druhá schůzka je již v ceně. 

SVČ Odry, 17.00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
1. 3. Morčata na útěku – koncert. 
Music Club Drago, 19.00 hod.
2. 3. Vědomostní kvíz a  karaoke 

párty - nejdříve procvičte mozek a poté 
svoje hlasivky. Můžete se těšit na vytří‑
bené otázky, které zapřáhnou pořádně 
všechny mozkové buňky. 

Restaurace Máj, 19.00 hod.
8. 3. Koření pro zdraví i  pro chuť – 

jaká byla úloha koření v medicíně i ku‑
chyni starých Číňanů, Indů nebo středo‑
věkých Čechů? Knihkupectví a kavárna 
Jiří Fiala, 17.30 hod. Vstupné 100,--.

10. 3. Lollipopz – vystoupení pro 
děti. Závodní klub VARROC Lighting 
systems, s.r.o., 11.00 hod.

22. 3. Švihadlo – koncert. 
Music Club Drago, 19:00 hod. 
30. 3. Pokáč – koncert. 
Music Club Drago, 19.00 hod.
Bílovec
2. 3. Maškarní karneval s  Týnou 

a Zdeňkem
Dům kultury Bílovec, 14:00 hod. 
5. 3. Bílovecký masopust s pochová-

váním basy 
Nádvoří zámku, 15.00 hod.
6. 3. Jiří Kolbaba – Sedm divů Islandu 

– diashow, Kino Radost, 18.00 hod.
16. 2. Ples v  rytmu 90. let – hraje 

DJ Georg V., bohatý doprovodný pro‑
gram, dobové ceny alkoholu, vstupen‑
ky v  předprodeji na www.expedita.eu. 
Vstupné 300,- Kč. 

Dům kultury, 20.00 hod.
Hranice
2. 3. Zabíjačka na lyžích – zalyžovat 

si a dát si zabíjačkové speciality můžete 
po celou sobotu. 

Ski areál Potštát, 9.00 hod.
2. 3. Insania – koncert legendární br‑

něnské kapely. 
Zámecký klub Hranice, 20.00 hod. 
6. 3. Ondřej Michálek – Nové laby-

rinty – vernisáž výstavy. Autor se věnu‑
je volné grafice a  grafickému designu. 
Synagoga, 17.00 hod.

6. 3. Patagonman – extremní triatlon 
Chile –povídání s  Kristýnou Skupie‑
ňovou, účastnicí triatlonu. Kavárna na 
Zámku, Hranice, 17.00 hod.

8. 3. Kreyson memorial & Jerem.I – 
koncert. Zámecký klub Hranice, 20.00 
hod.

9. 3. Dětská merenda – dětská taneč‑
ní zábava. Zrcadlový sál (kasárna) Hra‑
nice, 13.30 hod.

11. 3. Koloběžkou po Asii – cestova‑
telská přednáška Marka Jelínka. 

Zámecký klub, 18.00 hod.
13. 3. Věra Martinová s  kapelou – 

koncert. Sokolovna Hranice, 19.00 hod.
16. 3. Slash párty 2019 – zakončení 

lyžařské sezóny Ski klubu Hranice. Zá‑
bava, dobré jídlo i pití. 

Ski areál Potštát, 9.00 hod.

21. 3. Legendární Progres 2 – kon‑
cert brněnské kapely s  programem 
k novému albu. 

Zámecký klub, 19.00 hod.
22. 3. Výstava velikonočních tradic 

– vernisáž. Galerie M+M, 17.00 hod.
23. 3. Kreativní ateliér – netradiční 

výroba kraslic. Stará radnice, 9.00 – 
12:30, 13.00 – 15.00 hod.

24. 3. Výtvarná dílna – vyrobte si 
svou kraslici. Stará radnice, 9.00 – 12.30, 
13.00 – 16.00 hod.

Vítkov
12. 3. Apollo – cesta ke splněnému 

snu – 50 let od přistání člověka na Mě‑
síci. Přednáší Ondřej Šamárek. 

Městská knihovna, 17.00 hod.
15. 3. Jiří Vaněk – výstava obrazů 

a plastik. Galerie Suterén, 18.00 hod.
22. 3. Expediční kamera – promírání 

adrenalinových TOP filmů. 
Středisko volného času, 17.00 hod.
Pátek 22. 3. Tchýně na zabití – diva‑

delní představení. Kulturní dům Vítkov, 
19.00 hod.

Fulnek
8. 3. Zůstane to mezi námi – Eva Ho‑

lubová a Bob Klepl – talkshow. 
Sál KD Děrné, 19.00 hod.
15. 3. Maškarák pro dospělé – nejen 

děti mají svůj maškarní ples. 
MKC Fulnek, 20:00 hod. 
22. 3. Ples rodičů, absolventů a přá-

tel fulneckých škol – k tanci a poslechu 
hraje skupina Aband. 

MKC Fulnek, 20.00 hod.

Štramberk
Pátek 8. 3. Štramberská divadelní 

přehlídka - zahájení – divadelní před‑
stavení. Kulturní dům, 19.00 hod.

Heřmanice u Oder
2. 3. Masopustní průvod – tradiční 

akce. Obecní úřad, 9.00 hod. 
2. 3. Masopustní zábava
Kulturní dům Heřmanice, 20.00 hod.

Mankovice
2. 3. Sousedský bál 
Kulturní dům Mankovice, 19.00 hod.
21. 3. Beseda o Ugandě – s Mgr. Libu‑

ší Dostálovou. 
Kulturní dům Mankovice, 17.00 hod.

Luboměř
2. 3. Včelařský ples – k tanci a posle‑

chu hraje skupina Roxy. 
Sál Lidového domu, 19.30 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Za zimních večerů v chalupách
V  zimním čase a  v  době při-

cházejícího jara je v  Muzeu 
Oderska k vidění výstava, kte-
rá přibližuje, jak lidé před 100 
a více lety žili na venkově a ja-
kým činnostem se věnovali 
v době vegetačního klidu. 

Nahlédněte do světnice vybavené ko‑
lovraty a tkalcovským stavem, poznejte 
exponáty přibližující tradiční svícení, 
výrobu kartáčů, košíků, košťat a šinde‑
lů, ale také typicky ženské činnosti, ja‑
kými bylo draní peří, šití, vyšívání a ob‑
šívání nitěných knoflíků. Připomeňte 
si také tradiční zabíjačky, masopustní 
průvody nebo lidové obyčeje, které se 
vážou k  zimnímu období včetně pře‑
chodu do jara.

Zima je v  našem podnebném pásu 
obdobím s  nejnižšími teplotami a  nej‑
kratší dobou denního svitu. Lidé svítili 
v  chalupách smolnými loučemi a  svíč‑
kami. Právě chlad a  nedostatek svět‑
la znamenal, že se lidé více zdržovali 
doma. Zde společně vykonávali drob‑
né práce, povídali si pohádky, pověsti, 
životní příběhy a  zpívali. Děti spávaly 

na vyhřáté peci. Právě tuto atmosféru 
pospolitosti rodiny navozuje výstava 
Za dlouhých zimních večerů, vytvořená 
ze sbírek Vlastivědného muzea v Šum‑
perku. 

Samostatnou částí výstavy je před‑
stavení velkoformátových fotografií 
dochované lidové architektury v  oko‑
lí Oder, doplněné prezentací dalších 
snímků. Nechybí v ní roubený výměnek 
v Loučkách či ukázky v řadě vesnic ty‑
pických čtyřbokých statků. 

Na výstavě si lze vyzkoušet tkaní 
na zmenšeném tkalcovském stavu, děti 
mají možnost obléknout si kostýmy 
z masopustních obchůzek nebo si sed‑
nout na dřevěnou přichycovací stolici 
zvanou strýc, používanou k výrobě šin‑
dele.

Výstava byla zahájena vernisáží s hu‑
debním doprovodem 11. února 2019 
a potrvá do 25. dubna 2019.

A  ještě jedna novinka! Rada města 

na  svém usnesení z  5. schůze kona‑
né 14. února 2019 schválila bezplatný 
vstup do expozic a  na výstavy Muzea 
Oderska pro žáky a  studenty škol, pro 
děti ve školských zařízeních a  pro pe‑
dagogický doprovod při návštěvách or‑
ganizovaných v rámci školní či zájmové 
výuky. Přijměte tedy naše pozvání.

Adam Hubáček
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Divadelní představení, třetí předplatitelské i pro veřejnost
Pondělí 4. března 2019 v 19.00 hodin

Kateřina Tomanová, Jindra Kriegel
Svaté neřesti
Divadelní komedie
Od čokolády až po facebook, dokažeme si bez těchto potěšení náš život představit?
Komický příběh o tom, co se stane, když se lidé budou chtít stát lepšími.
Hrají: Pavlína Mourková, Genny Ciatti, Michal Kovalčík, Vlasta Korec, Lucie Linharto‑

vá, Jindra Kriegel, Bořek Slezáček
Režie: Vojtěch Nouzák. Divadlo Artur Praha
Vstupné: 320 Kč v předprodeji, 360 Kč na místě

Tradiční zábava DDO
Pátek 8. března, 19.30 hodin
Oslava MDŽ
Přijďte s námi oslavit MDŽ, každá žena obdrží malý dárek a můžete přijít v retro oblečení.
Večerem bude provázet a hrát Pavel Novák s kapelou.
Vstupné: 150 Kč s místenkou

Dětské divadelní představení, páté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 10. března, 15.00 hodin
O chytré opičce Itě
Pohádka plná loutek a písniček
Vstupné: 70 Kč děti, 90 Kč dospělí

Hudební pořad, čtvrtý předplatitelský i pro veřejnost
Pondělí 11. března, 18.00 hodin
Solitutticelli Cello Ensemble
Objevte krásu zvuku violoncell prostřednictvím brněnského souboru profesionál‑

ních hudebníků, jejichž repertoár zahraje nejen díla z klasické hudby, ale také pop, 
rock, jazz/ragtime/ a filmovou tvorbu.

Vstupné: 200 Kč, 100 Kč /děti, studenti/

PREMIÉRA loutkové hry 
Úterý 26. března 2019 v 16.00 hodin
Jak pejsek a kočička uklidili les
Loutkové divadlo při DDO
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč

Program Dělnického domu na březen
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KINOKAVÁRNA DĚLNICKÉHO DOMU V ODRÁCH - BŘEZEN 2019
Středa 27. března 2019, 18.00 hod.
Bohemian Rhapsody
Vstupné: 50 Kč 134 minut
Film Bohemian Rhapsody je oslavou rockové skupiny Que‑

en, jejich hudby a  především Freddieho Mercuryho, který 
svou tvorbou i životem vzdoroval všem myslitelným stereo‑
typům, díky čemuž se stal jedním z nejvýraznějších umělců 
na světě. Snímek mapuje raketový vzestup nekonvenční sku‑
piny prostřednictvím jejich revolučního zvuku a  ikonických 
písní, jako jsou „We Will Rock You“, „We Are the Champions“ 
nebo právě „Bohemian Rhapsody“.

Hrají:
Rami Malek, Lucy Boynton, Gwilym Lee, Ben Hardy, Joseph 

Mazzello, Aidan Gillen, Allen Leech, Tom Hollander, Mike 
Myers, Jess Radomska, Aaron McCusker, Ace Bhatti, Jack 
Roth, Michelle Duncan, Max Bennett, Dermot Murphy a další

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN
Repríza loutkové hry 
Úterý 2. dubna 2019 v 16.00 hodin
Jak pejsek a kočička uklidili les
Loutkové divadlo při DDO
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč

Dětské divadelní představení, šesté předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 7. dubna 2019 v 15 hodin
Krkonošské pohádky
Divadelní zpracování kultovního večerníčku.
Divadlo pohádek Praha
Vstupné: 70 Kč děti, 90 Kč dospělí

Divadelní představení, čtvrté předplatitelské i pro veřejnost
Čtvrtek 11. dubna 2019 v 19.00 hodin

John Fiske
TITANIC
Komedie o nejbezpečnější plavbě všech dob… račte si nastoupit!
Hrají: Filip Blažek, Miroslav Vladyka
Režie: Jakub Nvota
Divadlo Kalich Praha

Repríza loutkové hry 
Úterý 14. dubna 2019 v 16.00 hodin
Jak pejsek a kočička uklidili les
Loutkové divadlo při DDO
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč

Festival
Pátek 26. dubna 2019 od 17.00 hodin
PíseňFest 2019
Devátý ročník nesoutěžního festivalu pěveckých sborů v Odrách
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Přijde jaro
Zanedlouho přijde jaro 

a s ním i výlety do přírody. 
Vykvetou první květy, které budou na‑

vštěvovat včely, čmeláci i motýli. Proto 
je, prosím, netrhejte a jen se jimi poko‑
chejte. Abyste si je uměli pojmenovat, 
dovoluji si Vám předložit fotografie ně‑
kolika základních druhů jarních rostlin 
z Oderska.

Barvínek menší

Bažanka vytrvalá

Bledule jarní

Devětsil bílý

Devětsil lékařský

Dymnivka plná

Kyčelnice devítilistá

Jaterník podléška

Kopytník evropský

Křivatec žlutý

Líska obecná
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Pokud vyrazíte do přírody 
a narazíte na nějaké odpadky, 
posbírejte je, prosím, ať naše 
okolí nehyzdí a ať se nestanou 
pastí pro volně žijící živočichy. 

Pokud potřebujete na svém pozemku 
uklidit starou suchou trávu, nevypaluj‑
te ji. Jedná se o požárně zakázanou čin‑
nost, při níž hyne řada živočichů – ježci, 
žáby i hmyz.

A poněvadž je jaro i obdobím 
hnízdění ptáků, můžete si je 
přilákat do Vaší blízkosti na-
bídkou vhodné ptačí budky. 

Pokud jste alespoň trochu rukodělně 
dovední, výrobu ptačí budky zvládne‑
te. K  tomu Vám mohou posloužit níže 
uvedené informace.

Budku můžete vyrobit z  vykotlaného 
kmene nebo z prken. Prkna jsou vhod‑
ná dobře proschlá, 2 cm silná a pokud 
možno nehoblovaná, aby se po nic ptá‑
kům dobře šplhalo. Ptáci mají v oblibě 
spíše těsnější dutiny i vletový otvor. Do 
hnízdní dutiny nesmí zatékat a pod vle‑
tový otvor se neumisťuje žádné bidél‑
ko – postačí drsný povrch. Budku ani 
nemusíte natírat, jen stříška by měla 
být z  materiálu odolávajícího vodě. 
Na budku by nemělo svítit přímé slun‑
ce, neměly by se k ní dostat kočky nebo 
kuny a neměla by se vyvěšovat na ruš‑
ném místě. Zde jsou základní rozměry 
budek a polobudek, které je vhodné re‑
spektovat - viz tabulka na další straně:

Lýkovec jedovatý

Mokrýš střídavolistý

Plicník tmavý

Podbílek šupinatý

Podběl léčivý

Prvosenka vyšší

Sasanka hajní

Sasanka pryskyřníkovitá

Sněženka předjarní

Vrba jíva

Babočka paví oko
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Vysvětlivky:
VO = vletový otvor
SÝKORNÍK 1 osídlují sýkora babka, sý‑

kora uhelníček, sýkora parukářka, sýko‑
ra modřinka a šoupálci

SÝKORNÍK 2 využívají všechny druhy 
sýkor, brhlík lesní, rehek zahradní, lejsek 
bělokrký a černohlavý, vrabci, krutihlav 
a netopýři

ŠPAČNÍK obsazují špaček obecný, du‑
dek chocholatý, vrabci, sýkora koňadra, 
brhlík lesní, krutihlav obecný, rehek za‑
hradní, strakapoudi, netopýři

HOLUBNÍK využívají kavka, mandelík 
hajní, dudek chocholatý, žluny, sýček, 
holub doupňák, poštolka obecná

REHKOVNÍK rehek domácí, lejsek šedý, 
u  vody konipas bílý a  horský, v  křoví 
červenka obecná a střízlík obecný

Přeji Vám, aby Vámi vyrobenou budku 
ptáci přijali a aby jarní příroda po zimě 
obnovila Vaše síly.

Petr Lelek 
Odbor životního prostředí

 MěÚ Odry

ROZMĚRY PTAČÍCH BUDEK

TYP BUDKY Velikost dna
v cm

Výška VO
od dna

Průměr
VO

Výška
vyvěšení budky

Počet budek
na 1 ha

v cm v mm v m sadu (lesa)

SÝKORNÍK 1 12 x 12 20 - 25 28 2 - 4 2 - 6 (2 - 4)

SÝKORNÍK 2 12 x 12 20 - 25 32 - 34 2 - 6 2 - 6 (2 - 4)

ŠPAČNÍK 15 x 15 25 - 35 45 4 - 8 4 - 6 (2 - 4)

HOLUBNÍK 16 x 20 35 - 40 70 - 100 od 2 m výše 1 (1 - 2)

REHKOVNÍK 12 x 12 12 60 x 120 2 - 8 na budovy 
a zahradní zdi

Srdíčka k MDŽ
Ke svátku všech maminek, babiček 

a  žen se sešly Veselské děti v  sobotu 
23. 2. 2019, aby k MDŽ vytvořily hezká 
srdíčka z  různých materiálů. Každé sr‑
díčko je originál a  jistě potěší nejednu 
ženu. Po zdařilé akci děti dostaly čaj 
a upečené toustíky.

Osvětová beseda Veselí
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Valašský den - výzva ke spolupráci
Vážení čtenáři Oderského 

zpravodaje, Historicko-vlasti-
-vědný spolek v Odrách chystá 
na sobotu 8. června 2019 od 
14.00 hodin v Odrách v Katov-
ně vzpomínkový den na Valaš-
ské dosídlení Oder a  Oderska 
po 2. světové válce.

 Proto se na Vás obracíme s  prosbou 
o  spolupráci se zapůjčením nebo vě‑
nováním dobových fotografií, dokladů 
nebo jiných památek na dobu dosídle‑
ní Oderska. Rádi bychom Vámi zapůjče‑
né nebo věnované podklady prezen‑
tovali široké veřejnosti jak vzpomína‑
ným dnem, tak i  výstavkou a  článkem 
ve  Vlastivědných listech Oderského 
zpravodaje.

Již nyní se nám podařilo zjistit, že noví 
osídlenci se všemožnou měrou sna‑
žili provozovat svoji odvěkou kulturu 
i v novém prostředí. Zejména při osla‑
vách 1. Májů chodili oblečeni v  kro‑
jích, pořádali lidové zábavy, divadelní 
vystoupení, organizovali kácení máje 
nebo na Svatodušní svátek u  Pivovar‑
ské chaty pořádali smažení vajec v lido‑
vém stylu.

To asi není vše, čím se Valaši na Oder‑
sku hlásili ke svým tradicím. Proto Vás 
prosíme o poskytnutí dalších informací, 

fotografií, dokladů a  památek na tuto 
dobu. Ty se stanou náplní chystané 
výstavy, článku, a především výše zmí‑
něného Valašského dne v  Katovně. Při 
tomto dni bude hrát valašská muzika 
Odera z Louček a na návštěvníky bude 
čekat pohoštění ve valašském stylu 
představované přímo v kotli na dvorku 
vařenou kyselicí.

Tato výzva ke spolupráci je samozřej‑
mě i  pozvánkou pro všechny k  účasti 
na této akci. A to nemusíte mít valašské 
předky a  ani nemusíte žít na Odersku. 
Pokud máte ve skříni valašský kroj, ne‑
nechávejte jej tam zbytečně napospas 
molům. Dejte všem vědět, že Valaši 
na Odersku nevymřeli.

Pokud Vás tato výzva oslovila a  jste 
ochotni nám s touto akcí pomoci, pro‑
síme Vás o  dodání fotografií a  jiných 
podkladů do oderské Katovny každou 
středu dopoledne nebo během ote‑
víracích hodin Katovny: V  dubnu 9.00 
– 12.00 a 13.00 – 16.00 hod. a v květnu 
9.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00 hod. Může‑
te se nám rovněž ozvat na e-mailovou 
adresu: katovnaodry@seznam.cz. Na ni 
můžete případně poslat i Vámi naske‑
nované podklady. Předem Vám děkuje‑
me. Tuto akci finančně podpořilo město 
Odry.

Květoslav Wiltsch 
a Miroslava Horáčková

Ztracená kočka
Ztratila se kočička slyšící na jméno 

Barvuška. Pohybovala se kolem Masa‑
rykova náměstí a  obchodního domu. 
POkud o ní víte, voljte na č. 604 894 116

Milada Hanzlíková.

„Pěšky nebo běžky“
V sobotu 9. února se uskuteč-

nil již 12. ročník turistického 
pochodu „Pěšky nebo běžky“. 

V  Odrách na trasách 14 km, 8 km 
a  3 km se pochodu zúčastnilo celkem 
62 turistů. Po vydatném občerstvení 
a předání pamětních listů na chatě Na‑
taša se účastníci rozjížděli a  rozcházeli 
s pocitem, že zase něco udělali pro svo‑
je zdraví. 

Arnold Kubínek
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Maškarní bál pro děti a juniory 
v Loučkách

Osvětová beseda Loučky po-
řádala v sobotu 16. 2. 2019 zá-
bavu pro naše nejmenší a juni-
ory. 

Sešly se pěkné masky, přišel i  klaun 
Pavlín, děti soutěžily o život!! Odměnou 
jim byly ceny, sladkosti, nejraději mají 
židličkovou hru. Rodiče si taky zaskota‑
čili s dětmi. Děkujeme za přízeň a těší‑
me se příště!!

Za osvětovou besedu 
Míša Dlabajová, Dáša Milatová

Vodácké otevření řeky Odry
Klub českých turistů Ostra-

va, vodácký spolek Campa-
nula a  další pořádají v  sobo-
tu 16.  března akci „Otevření 
a sjezd řeky Odry“. 

V  sobotu 16. března v  10:00 hod. 
je  sraz a  prezentace účastníků na par‑
kovišti u Skály Panny Marie a hromadný 
odjezd na místo startu. Z důvodu úzké 
cesty bude provoz regulován po cca 20 
min. intervalech. V 11:30 proběhne za‑
hájení, výklad trati a slavnostní otevření 
řeky a přibližně od 12:00 hod. se bude 

řeka sjíždět. Sjezd začne na soutoku 
řeky Odry s  Budišovkou a  podle mož‑
ností se bude Odra sjíždět až do Jakub‑
čovic nad Odrou. Na splavu v Jakubčo‑
vicích bude od 12:00 do 16:00 zajištěna 
odborná záchrana. V  případě dobrých 
klimatických podmínek a  dostatku 
vody je možno Odru splout až do Lou‑
ček. Sjezd okolo Oder není vzhledem 
ke čtyřem nebezpečným jezům dopo‑
ručen. 

Pokud nejste vodáci a přesto se chce‑
te na akci podívat, ideální pozorovací 

místa jsou na mostech. Jedním z  nich 
je most u  poutního místa Skála Panny 
Marie, dalším je most za dětskými tábo‑
ry a  kolem 13 hodin můžeme vodáky 
zahlédnout a  pozdravit také na mostu 
za pilou v Heřmánkách. 

Bližší informace a  také informace 
o  dalších vodáckých akcích v  našem 
regionu můžete získat na http://www.
campanulavodaci.cz/

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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KOWAX Valašská rally ValMez 
2019

Příznivci rallysportu se mo-
hou těšit na sportovní zážitek! 
V  sobotu 30. března 2019 se 
Odrami proženou závodní au-
tomobily, koná se 38. ročník 
KOWAX Valašské rally ValMez 
2019.

Přes Odry a okolí povedou dvě rych‑
lostní zkoušky. Průjezd závodních vo‑
zidel se na každé trase uskuteční 2x – 
viz. níže uvedený harmonogram. Start 

první rychlostní zkoušky je na náměstí 
ve Fulneku, trasa vede přes Jestřábí 
a Pohoř až do Oder. Druhá rychlostní 
zkouška bude startovat pod Veselským 
kopcem a povede přes Veselí, Odry až 
na Dvořisko.

Kromě sportovního zážitku musíme 
počítat samozřejmě také s  omezením 
provozu na silnicích, na kterých se Va‑
laška pojede. Pokud budete mít zájem 
se na závody podívat v  terénu, dbejte 

pokynů pořadatelů, kteří stanoví bez‑
pečná místa pro diváky. Upozorňuje‑
me, že rozhledny na Veselí a na Pohoři 
nebudou pro veřejnost přístupné. 

Harmonogram KOWAX Valašské rally 
ValMez 2019 naleznete na webových 
stránkách http://www.valasskarally.cz/. 

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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TJ ODRY, oddíl kuželek
Krajské přebory mládeže
Dne 27. ledna se na Olomoucké ku‑

želně konaly Krajské přebory dorostu 
a žáků. Dopoledne startovali dorosten‑
ci, kde město Odry zastupoval Radim 
Babinec. Utkalo se 20 nejlepších hráčů 
ve věku 15-18 let z Moravskoslezského 
a  Olomouckého kraje. Radim je v  této 
kategorii prvním rokem, takže boj měl 
velmi těžký, protože proti němu na‑
stoupili většinou starší dorostenci. Ale 
popral se s tím pěkně, na 120 HS dosáhl 
výkon 488 poražených kuželek a  ob‑
sadil krásné 13. místo v  Moravskoslez‑
ském a Olomouckém kraji.

V  odpoledních hodinách za město 
Odry nastupoval v  kategorii starších 
žáků Jan Kučák a v kategorii starších žá‑
kyň Veronika Ovšáková. V kategorii star‑
ších žáků se utkalo 10 hráčů ve věku 13-
14 let. Honza tuhle soutěž hrál poprvé 
a zvládl to velmi dobře. Na 100 HS dosá‑
hl výkon 373 poražených kuželek a tím‑
to výkonem obsadil 3. místo a  možný 
postup na Mistrovství ČR, které se bude 
konat v Kamenici nad Lipou. V katego‑
rii starších žákyň ve věku 13 - 14 let se 
utkalo 10 hráček. Verča tuhle soutěž 
hrála taky poprvé a  její výkon byl také 
na výbornou. Na 100 HS porazila 395 
kuželek, umístila se na 2. místě a tímto 
si vybojovala přímý postup na Mistrov‑
ství ČR, které se bude 6. - 7. 4. na kužel‑
ně v Dačicích.

Krajské přebory - dospělých
Dne 26. ledna se konaly krajské pře‑

bory Moravskoslezského a Olomoucké‑
ho kraje v kategorii žen, seniorek, mužů 
a seniorů.

Na kuželně v Přemyslovicích se konaly 
Krajské přebory žen. Za město Odry se 
mezi 24 nejlepších žen dostaly Stanisla‑
va Ovšáková a  Jana Frydrychová. Jana 
na 120 HS porazila 497 kuželek a tím si 
zajistila 17. místo v MS a Ol kraji a naše 
nejzkušenější hráčka Staňka na 120 HS 
porazila 590 kuželek. Tímto výkonem 
udělala rekord místní kuželny, zajistila si 
1. místo v MS a Ol kraji a hlavně postup 
na mistrovství ČR žen, které se bude ko‑
nat 4. 5.- 5. 5. na kuželně v Hořicích, kde 
se utká 48 nejlepších žen z celé ČR.

Krajské přebory seniorek se konaly 
v Horním Benešově, tam se mezi 14 nej‑
lepších seniorek kvalifikovala Věra Ov‑
šáková a na 120 HS si výkonem 469 po‑
ražených kuželek zajistila 10. místo.

Krajské přebory mužů se konaly v Pro‑
stějově, mezi 36 nejlepších můžu se 
za Odry dostal Karel Chlevišťan a Daniel 
Malina. Karel Chlevišťan si výkonem 
529 poražených kuželek zajistil 21. mís‑
to a Daniel Malina výkonem 496 pora‑
žených kuželek 34. místo

Krajské přebory seniorů se konaly 
v  Zábřehu, tam se mezi 36. nejlepších 
seniorů dostal Stanislav Ovšák a  svým 
výkonem 504 poražených kuželek si vy‑
bojoval 19. místo.

Finále GRAND PRIX
V neděli 10. 2. 2019 se v Novém Jičíně 

konalo finále Grand Prix 2018-2019. Je 
to turnaj mládeže od 8 do 15 let okresu 
Nový Jičín. Celého turnaje se účastnilo 
celkem 20 dětí ve třech věkových kate‑
goriích. Oderská mládež měla zastou‑
pení ve všech věkových kategoriích 
a  sklízela velké úspěchy. Konečný vý‑
sledek vychází z  bodového hodnocení 
všech turnajů, které se konaly na kužel‑
ně v Lichnově, Sedlnicích, Odrách a po‑
slední kolo v Novém Jičíně. 

Celkové umístění oderské mládeže:
Kategorie 8-10 let
Ševčík Daniel	 1. místo
Kategorie 11-12 let
Dvorská Lucie		  1. místo
Masare Maxim		  2. místo
Dvorský Matěj		  3. místo
Bártková Kristýna 	 7. místo
Kategorie 13-15 let
Babinec Radim		  1. místo
Ovšáková Veronika	 2. místo
Kučák Jan		  5. místo

Nutno ještě dodat, že na turnaji v No‑
vém Jičíně měla svůj 1. start v  soutěži 
naše nová kuželkářská naděje Kristýn‑
ka Bártková, která bojovala s  velkou 
nervozitou a na svůj 1. soutěžní nához 
na 60 HS porazila krásných 179 kuželek.

Tímto bychom chtěli poděkovat měs‑
tu Odry a sponzorům za podporu oder‑
ská mládeže.

Aktuální výsledky soutěží:
Družstvo A 
- 3. kuželkářská liga mužů sk. C
TJ Prostějov - TJ Odry A
6,5:1,5 (3230-3176)
TJ Odry A - TJ Opava
5:3 (3226-3191)
TJ H. Benešov A – TJ Odry A
5:3 (3394-3303)
Aktuálně je družstvo na 6. místě.
Domácí zápasy hraje družstvo A na ku‑

želně ve ValMezu.
Družstvo B - Divize MS kraje
Sokol Sedlnice A - TJ Odry B
6:2 (2536-2480)
TJ Odry B – Bohumín B
6:2 (2557-2456)
Aktuálně je družstvo na 3. místě.
Další utkání:
9. 3. 19 - TJ Odry B - TJ Michálkovice	

v 9:00 hod
13. 4. 19 - TJ Odry B – SKK Jeseník A	

v 9:00 hod
Družstvo C 
– Meziokresní přebor NJ, PŘ, VS
TJ Odry C – Lipník n. B. C
4:2 (1586-1533)
TJ Odry C – KK Hranice
1:5 (1520-1643)
Kelč B – TJ Odry C
1:5 (1626-1647)
Aktuálně je družstvo na 2. místě.
Další utkání:
15. 3. 19 - TJ Odry C – Nový Jičín C	

v 16:30 hod
29. 3. 19 - TJ Odry C – KK Hranice	

v 16:30 hod
Více informací k  soutěžím naleznete 

na stránkách www.kuzelky.com.
Kuželkáři

Jan Kučák a Veronika Ovšáková

Radim Babinec
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Rozpis fotbalových utkání TJ Odry

Dorost – okresní soutěž Opava

13. 4. Studénka - ODRY 13.45 h (odjezd ve 12.30 h)

21. 4. ODRY - Stěbořice 13.00 h

27. 4. Otice - ODRY 13.30 h (odjezd ve 12.00 h)

5. 5. ODRY – Velké Hoštice 13.30 h

11. 5. Jakartovice – ODRY 13.30 h (odjezd ve 12.00 h)

18. 5. Vřesina – ODRY 17.00 h (odjezd v 15.30 h)

26. 5. ODRY – Chlebičov 14.00 h

2. 6. ODRY – Pustá Polom 14.00 h

Žáci – kr. soutěž sk. A

31. 3. Juventus - ODRY 9.00 h (odjezd v 7.00 h)

6. 4. ODRY – Dolní Benešov 10.00 h

14. 4. Sl. Opava - ODRY 9.00 h (odjezd v 7.30 h)

20. 4. ODRY – Velká Polom 10.00 h

28. 4. Budišov - ODRY 9.00 h (odjezd v 7.30 h)

4. 5. ODRY – Město Albrechtice 10.00 h

12. 5. Vrbno – ODRY 9.00 h (odjezd v 6.45 h)

18. 5. ODRY – Hlučín B 10.00 h

26. 5. Břidličná – ODRY 9.00 h (odjezd v 6.45 h)

1. 6. ODRY – Fulnek 10.00 h

8. 6. ODRY – SO Bruntál 10.00 h

Starší a mladší přípravka okr. přebor

19. 4. ODRY - Štramberk 16:30 h

25. 4. Kopřivnice - ODRY 16:00 (odjezd v 15.00 h - auta)

30. 4. ODRY – Frenštát B 17:00 h

3. 5. ODRY – Frenštát A 16:30 h

7. 5. Studénka - ODRY 17:00 h (odjezd v 16.00 h)

9. 5. Bílovec - ODRY 16:30 h (odjezd v 15.30 h)

17. 5. ODRY – Nový Jičín A 16.30 h

22. 5. ODRY – Nový Jičín B 17.00 h

24. 5. Fulnek – ODRY 17.00 h (odjezd v 16.15 h – auta)

29. 5. Starý Jičín – ODRY 17.00 h (odjezd v 16.15 h)

31. 5. ODRY – Kopřivnice A 16.30 h

7. 6. Lubina – ODRY 16.00 h (odjezd v 15.00 h)

14. 6. ODRY – Mořkov 16.30 h

Muži I.B sk. D 

24. 3. ODRY - Raškovice 15.00 h

30. 3. Skotnice - ODRY 15.30 h (odjezd ve 14.00 h)

7. 4. ODRY - Veřovice 15.30 h

14. 4. St. Jičín – ODRY 16.00 h (odjezd ve 14.30 h)

21. 4. ODRY – Spálov 16.00 h

27. 4. Kopřivnice – ODRY 16.30 h (odjezd ve 14.15 h)

5. 5. ODRY – Tichá 16.30 h

12. 5. Jeseník n. O. – ODRY 16.30 h (odjezd v 15.15 h)

19. 5. ODRY – Petřvald n. M. 17.00 h

25. 5. Vlčovice – ODRY 17.00 h (odjezd v 15.15 h)

2. 6. ODRY – Fryčovice 17.00 h

9. 6. Mořkov – ODRY 17.00 h (odjezd v 15.30 h)

19. 6. ODRY – Ostravice 17.00 h
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Vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder
Hledáme spolupracovníka na udržovací práce v  areálu 
vodního mlýna. 
Pracovní činnosti jsou různorodé v  závislosti na ročním 
období, např.: v zimě malování, drobné opravy v interiérech, 
v létě sekání trávy, drobné zednické práce, nátěry, na podzim 
sklizeň ovoce apod.
Pracovněprávní vztah může být uzavřen pracovní smlouvou, 
dohodou o práci, může být na zkrácený úvazek. Práce je 
vhodná i pro aktivního seniora. 
Výše mzdy či odměny bude stanovena na základě platných 
předpisů a vzájemné dohody.
Volejte na číslo 602 739 508 nebo se na mlýně zastavte.
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Dne 29. března 2019 
si připomeneme 20 let od úmrtí

pana

Slavomila Kašpara.
Náš milý tatínku a dědečku,

i když je to už hodně let, 
co ses rozhodnul opustit tento svět,

v našich srdcích a vzpomínkách
 žiješ dál.

S nekonečnou lásku vzpomínají
syn Slavomír s rodinou,
dcera Helena s rodinou
a dcera Věra s rodinou.

Společenská kronika

Společenská kronika
Jubilanti

V březnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Onhaiser Josef	 90let
Hrčková Marie	 93let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů 

budeme zveřejňovat pouze ty jubi-
lanty, kteří si o  to požádají sami, 
nebo gratulace k  významným ži-
votním jubileím.
V případě zájmu o jmenovité uve-

řejnění mezi jubilanty ve společen-
ské kronice se nahlaste v  redakci 
oderského zpravodaje na  Kos-
telní ulici č. 7 nebo na e‑mailu 
zpravodaj@odry.cz.

Dne 8. března oslaví 
své 86. narozeniny 

paní 

Antonie Zástěrová.
Posíláme v blahopřání 
spoustu malých kytiček,

každá z nich ať přinese Ti 
jedno z našich přáníček.

Mají v sobě štěstí, zdraví, radost, 
klid a hodně lásky,

ať máš vždycky mladé srdce, 
hodně přátel, žádné vrásky.

Synové Vlastík, Pepík a Jarek 
s rodinami.

Dne 6. března si připomínáme 
10. výročí úmrtí 

pana 

Pavla Maliny. 
Kdo jste ho znali, 

věnujte mu tichou vzpomínku.
Dcera Alexandra, 

syn Daniel 
a sestra Jana s rodinami.

Dne 17. března 2019 by oslavila 
nedožitých 70 let 

paní 

Marie Botyanszká, rozená 
Kopřivová.

Odešla. Jediná na světě, 
jež nikdy nezradí.
Na ni nám zůstane 

nejhezčí vzpomínka.
Byla to nejdražší, byla to maminka.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Dcera Pavlína s rodinou.






